

鄭証因者

3

鳳城怪鳥



上海滙文書店印行

鳳城怪客目次

第三集

- | | |
|---|------|
| 一 | 龍麟夜會 |
| 二 | 松林怪客 |
| 三 | 狠盜尋仇 |
| 四 | 荒山惡鬥 |
| 五 | 驗境奇襲 |
| 六 | 三凶鎧羽 |
| 七 | 五七 |
| 八 | 三六 |
| 九 | 二五 |
| 十 | 五 |

上海图书馆藏书



A541 212 0036 0551B

鳳城怪客

第三集

鄭證因著

一 龍麟夜會

過天星崔秀見從西邊烟霧中湧起一人，他一振腕子，這兩支喪門釘全打出，究竟這是一個白天，張凱往崗頭上一翻，明知道上面有這個死對頭，更辨別出他停身所在，上面可有四十名，驍勇善戰的官兵散佈開，張凱一撲上來，有一名頭司把總，年歲也輕，手底下也快，他先前是俯下身軀，查看來人撲上來的所在，此時就是他頭一個一聳身，竄過來，這一刀照定了張凱砍去，式子是真猛，可是鐵麒麟張凱右腳一點穩了崗頭，身形往上一湧，這口刀砍到，張凱身軀往崗頭上又一撲，刀砍下來，左掌往起一翻，一個推窗望月式，把這個頭司把總的腕子抓住，自己的身形猛往前一竄，卻往西一帶這個小武官，張凱對於這班弁勇官兵，不到不得已時，不願意妄殺一人，就沒肯往山崗下甩，他，可是過天星崔秀喪門釘發的太疾了，這一下嘆嘆的兩聲，這個頭司把總一聲慘叫，已經死在崔秀兩支喪門釘下。

上面幾十名官兵，齊聲呐喊，過天星崔秀也是往這邊撲過來，鐵麒麟張凱身形已經

往南竄過來，離開崗頭烟霧已散，崔秀一下子撲空，他一斜身，口中喊聲：「你還想往那裏走？」他聳身一縱飛撲過來，鷄爪雙鎌照着鐵麒麟張凱的背上砸下來，張凱一個玉蟒翻身，身形倏往右一轉，雙鎌砸空，張凱一個大鶴展翅式，抖右掌，向過天星崔秀右肋上劈來，這崔秀雙鎌砸空之下，身形往左一帶，雙鎌順勢往右邊一提，向張凱的右臂上擣來。

此時背後一股子勁風撲到，侯玉的龍頭鳳尾鞭砸下來，過天星崔秀覺出背後的式子太猛，他趕緊肩頭向左一幌，雙臂用力一帶雙鎌，身形向左一縱，叭啦的龍頭鳳尾鞭砸在崗頭上，可是侯玉好容易盼到遇到他，這一鞭沒砸着他，腕子上一用力，鳳尾鞭的龍頭，帶着崗頭上的碎石，猛捲過來，身形是隨着鞭式往上進，這個小子此時簡直是要命了，他決不管過天星崔秀的雙鎌封閉，他是連續進招，三環套月式，鳳尾鞭隨着崔秀的身形抖過來，龍頭向他的脊背上猛點，崔秀身形縱出去，斜翻身雙鎌向後一擣，他是想用鷄爪尖子，把鞭身擋住，侯玉此時再不容他還招了，一振腕子，鞭身往回一撤，一個玉帶圓腰，向他的腰上就纏，過天星崔秀，身形往地上一撲，侯玉此時是咬緊了牙關，這一招遞出去，式子就沒撒足了，身形用足了力，全身從右向後，猛一轉，這一式子把力量貢足了，鞭隨人轉，這條龍頭鳳尾鞭一個老樹盤根，盤往過天星崔秀的下盤

掃來，這個老賊他閃避得快，身形撲的疾，可也就吃了大虧，侯玉這一猛抽招，他再想往右縱身，那還走得開，唰啦的，鳳尾鞭鞭身的前半截，往崔秀的雙腿上一捲，侯玉的身形已然翻過來，一抖腕子，這個崔秀哎喲一聲，摔了出去，侯玉往回一撤鞭，向自己身後一甩，猛往起一抖，依然是用足了力，這一下子要把他砸個頭顱粉碎，骨斷筋折，他已經逃不開了，可是侯玉這條龍頭鳳尾鞭往下一落，嘆的被人一把抓住，他剛用力往外一奪，這才看出竟是鐵麒麟張凱。

侯玉急的跺腳道：「老師傅，這個東西還留得麼？」張凱哈哈一笑說道：「好小子，見好就收，留着他這條狗命還有用呢，你看，官兵這就過來，抬槍手擋不了走。」那個過天星崔秀雖則沒死在侯玉的鞭下，不過這一下子也夠他受的了，太約他腿已摔折，因為他兩次掙扎，沒站起來，張凱把侯玉的鞭一撒手，扭頭道：「姓崔的，你好厲害，可是你依然沒一網打盡，老爺子先走了。」崗頭那邊哨喊殺聲，果然全撲過來，更有人喊聲：「開槍，打，打！」鐵麒麟張凱帶着侯玉嗖嗖的一連幾個縱身，已經找到隱藏身軀之處。

撲過來的那隊官兵，一發現崔秀受重傷，他們真個的開槍轟擊，轟轟的一連就是兩抬槍，不過他們空費些火藥鐵沙子，這爺兩個只要躲開當時危險之地，脫身可就容易

了，縱躍如飛，順着黑子山，一直的往南逃出二三里，官兵已然撤回去，鐵麒麟張凱招呼着侯玉，叫他把龍頭鳳尾鞭收起，可是脚下決不停，反奔這片亂山頭的西邊，侯玉在身後問道：「老師傅，再往前走，就是這山，我們的來路了，我們爺兩個脫身逃開，附近恐怕還有留守的官兵。」

張凱冷笑着道：「小伙子，放大了胆，你還看不出來麼，我們竟全毀在看輕了過天星崔秀這個老傢伙，更沒想到他會這麼狡詐多謀，可惜方才我們在發現山口一帶連個行人全沒有，分明是他們早已派人把守，先行清了山道斷絕行人，這就叫終日打雁被雁啄了眼，現在叫我們爺兩個逃開，我們也得看看他有多大的力量，小伙子長長見識不好麼。」

侯玉此時眼圈裏含着淚，向張凱道：「老師傅，這一來，可苦了我爹爹，師姐師兄們了。」張凱雙眉一皺，哼了一聲道：「事情逼迫到這種地步，其實，你爹爹也一樣逃得出來，但是人走多了不好辦，那過天星崔秀始終沒認出我是何如人來，叫侯老師到了案，我們可以緩開手，小伙子不用痛心，跟着我幹下去。」張凱來到關東地面，叫一班朋友這麼毀了，我不甘心，小伙子聽招呼吧，走。」縱躍如飛，順着一片亂山頭直撲黑子山西面的邊山，本來進橫山道，就沒有多遠，不過是一里多路，不大工夫已經翻到山

邊，張凱和侯玉各自找了隱蔽身形之處，果然在這裏全可以看到，此時隱約的看到，順着邊山往北去，從山裏已經衝出一大隊官兵，此時天色還早，見這隊官兵，刀槍耀目，順着山口出來他們不往西走，往山口北轉過去，不大的工夫，那邊一片塵土湧起，大隊的馬羣，全從山彎那邊出現，趕情所來的全是馬隊，此時見他們一隊隊的全飛身上馬，離着遠也看不見被捕的人，大隊的馬隊，才向西撲奔遼河。

鐵麒麟張凱拍着侯玉的肩頭道：「侯玉，你看見了，這件事大約全是崔秀這個萬惡傢伙，一手調度的，這樣也給我張凱以及你一個大教訓，往後在江湖路上可要小心謹慎，不要輕信江湖道上一種習慣，和有血氣漢子的行為，遇天星崔秀在都統府衙門後花園，他就存了惡念，當時故意的說了那種話，叫我們放心不再防備他，大約我們在太子坡，就被他跟蹤趕到，探聽去我們一切，這個老傢伙是飛賊出身，所以他這種手段實有過人的本領。」侯玉道：「老師傅，對對，可惜夜間太子坡前高粱地內我所發現的可疑情形，當時若再有了人跟我一道搜索，或者能查出些踪跡來，那一定是他。」鐵麒麟張凱道：「一點不錯了，現在後悔的話不必講，挽救未來。」侯玉愁眉不展的道：「老師傅，事情怎麼辦，事情弄到現在我們的罪名可大了，他們被捕到盛京，可十分危險了。」

張凱道：「他明着調動大隊官兵出城剿捕，他就是天大勢力，也得按着大清律辦

理，他決不會立時把人推出去全斬了，也得分首從，好，我們不再耽擱，隨我來，侯玉，我們雖然相見不久，但是你知道我是何如人，我很愛你，有精神，有胆量，我老頭子在你面前不必說大話遮羞臉了，這次的事辦栽了，倒還有個不認頭，你可知我張凱有冤家，也有朋友，關係着七個人的性命，跟老營莊你家鄉的安全，我不能不呼援求救了，現在我要找兩個人，找到一個就有辦法，咱們緊趕一程。」

侯玉道：「老師傅找什麼人，難道不肯告訴我麼？」張凱道：「一次被蛇咬，十年怕井繩，不敢不慎重了。」說話間，附耳低聲向侯玉說了兩句，侯玉愕然道：「找得到他們麼？」張凱道：「事關生死，找不到也要找，別說廢話，提起精神，賣賣氣力吧。」

這爺兩個仍然翻山越嶺，一直的越過黑子山的橫山道，出了這段橫山道，已經到了黑子山的東山口外，離着山口附近，就是一個鎮甸，名叫黑山鎮。這跟一入榆關的那個黑山可不是一個地方，到了鎮甸這裏，天色可就不早了，鐵麒麟張凱向侯玉道：「我們還得往北趕一下，不過得耗耗時候，天黑了再動手，因為這裏是個要路口，回頭跟我轉一遭。」侯玉只好答應着，兩個人找了一個很小的飯鋪，吃了一頓晚飯。

飯後已經是掌燈時候，趕到出了這個小飯鋪時，侯玉發覺張凱臨出門時，在牆角那裏，向牆上摸了一下，跟着帶着侯玉在這黑山鎮凡是行路容人能停留的地方，酒舖飯

館，有的地方是找人，有的地方是問價錢，趕到最後從一家字號叫同合店出來時，鐵麒麟張凱趁着店門旁正清靜，因為這個店牆的轉角，這對着這個鎮甸的東鎮口外，只要從東來的，或是出這個鎮甸的，全看得到這個同合店，鐵麒麟張凱這時他却猛一長身，這裏店房和牆全是矮，他把轉角的牆頭抓住，右手在店牆的粉牆上拍了一下，跟着飄身下來，從囊中又掏出一點東西，在粉牆下面畫了一下，立刻招呼着侯玉，出了黑山鎮，侯玉這次可看明白了，張凱在這個鎮甸上完全留了暗記，不過他這種東西用的全是黑的，和傳聞上所聽到江湖人所用不同，可是房簷子下那點東西看不清是什麼，下面却在粉牆上畫一個曲曲彎彎的黑道，侯玉因為張凱形跡上十分隱祕，不敢多問，隨着他一路疾馳，他們是從天剛黑下來，離開了黑山鎮，這一路緊走，就出來有三四十里，此時已到了半夜，侯玉雖不知奔什麼地方，他可辨得出方向來，現在是一直撲奔正北，一連過了幾個小村莊，鐵麒麟張凱是毫不停留，此時侯玉可有些力盡筋疲，因為他現在是兩夜一整天沒合眼，他實在支持不住向張凱招呼道：「老師傅我也認識了，求你開恩，叫我緩緩氣吧！」

張凱把脚步停住，嘆哧一笑道：「小伙子！支持不住了，好，你看前面那個鎮店是一個極重要的地方，大約就是連山驛，咱們在這裏留下一點痕跡，找個地方好好歇息一

下，小伙子想到他們一班人全到了生死關頭，多吃些苦吧！」侯玉點頭答應着。張凱雖則用話這麼勉勵着，可是他知道侯玉雖則跟他爹練就了一身本領，但是他終歸是沒在江湖上跑過，這種苦他却有些受不住了，腳底下略微放慢些，已經到了驛鎮邊。

張凱從囊中取出了一塊黑木炭，遞給侯玉道：「現在告訴你，咱們爺兩個分頭辦理，免得多耽擱時候，因為這座鎮甸除了南北的一條街道，還有一條橫街，從這條橫街也能出入連山驛，你用這塊木炭找那店房飯館，凡是走長路可以停留的地方，要緊地，你要辨一下方向，一個彎曲的黑道，可要指出方向來，劃這種東西你大約已經明白是什麼用意了，我們現在大致的路途，走入吉林省，繞道奔龍江，整個的方向仍然是東北，你把這個黑道起頭的地方，總要劃得能辨別出是奔東北，用不着小心，這種東西劃出來，就是被人看見，不是本主發現，別人一定認爲是小孩子們淘氣，倘若你認定了必須留記號的地方却是土牆無法劃，你却不要管他，就是土牆，你照樣的留下跡象，因為我這類東西太明顯的地方不能隨便留，因為只要是個走江湖的很容易被他認出，我從來不肯這麼作，因為我還有一班冤家對頭，跟我不了不休，但是眼前的事迫不得已不得不這麼幹了。」

侯玉答應着道：「你放心這點小事我還辦得了。」張凱道：「侯玉你可提防着鎮甸內的野狗太厲害，事情作完了我們就在鎮甸的西北角會面。」侯玉答應聲：「曉得了。」

他一直的先撲奔連山驛的西南角，這一帶房屋多半是土房，侯玉很快的翻上屋頂，縱躍如飛的去找那條橫街。此時鐵麒麟張凱也從連山驛的南鎮甸口進去，這爺兩個在這個驛鎮中到處留下暗記，也就是半個時辰，這爺兩個全從驛鎮裏退出來，到了西北角這邊，張凱帶着侯玉離開這座驛鎮，前面不遠就有一個孤零零的一座小土地廟，張凱向侯玉道：「我們在這裏可以歇一下了，此地離着盛京已遠，並且這是一條極偏僻的道路，這個小廟中你可以好好地睡他半夜，天快亮時我們再起身，前面可以僱腳程走。」侯玉答應着，推開了小廟的門，這種小廟各處全有，裏面也沒有什麼，除了供桌香爐之外，任什麼找不到。

雖然裏面黑沉沉的，借着外面星夜之光，也可以辨別出一切，侯玉把迎面神案上的香爐往裏推了推，他把上面塵土拂拭了一下，回頭向張凱招呼道：「老師傅你在這歇息。」張凱站在廟門口，微笑着答道：「侯玉別跟我客氣了，你就在那裏好好地睡一下，養足了精神我們還要趕路呢。」侯玉此時也實在困極了，他躺在神案上，很快的睡着，鐵麒麟張凱他却坐在廟門口，這位飽經憂患江湖奔走一生的老英雄，存了戒心，他却緊靠在門邊，閉目養神，一半自己歇息，一半防備着小廟附近，直到野地裏曉風習習，宿鳥飛鳴，鐵麒麟張凱纔才站起。

轉身進了小廟內，見侯玉睡得十分香甜，鐵麒麟張凱看着這個孩子又可愛又嘆息，一個落在江湖中的人物，想把他鍛鍊出來，談何容易，這個孩子這麼睡法，這是多麼誤事，自己伸手向侯玉肩頭連拍了兩下招呼道：「小伙子！別睡了，人家要店錢呢。」這個侯玉睜眼矇矓坐起，險些從供桌上掉下來，張凱用手把他擋住，他真是睡迷糊了，伸手就往兜囊中掏錢，張凱一笑道：「侯玉！你這是作什麼，忘了在什麼地方了。」侯玉這才把眼揉了揉，已經醒明白了，從供桌上跳下來，向張凱道：「老師傅！我太沒出息了，怎的睡得這麼死，這要是有人來把我收拾了，我全不會知道。」張凱拉住他的手腕子，到了門邊，向侯玉道：「坐在這，你看天這就亮了，咱們該走了，現在也正可以叫你知道，想作一個江湖人，不是容易事吧，這必須多年的經驗，還得經過大風大浪，才能練得出來，這也很難爲你了，驛鎮那邊恐怕就有人出入了，我們趕緊走。」這爺兩個立刻離開連山驛，在道邊子上買了些食物，從這裏一路上催腳程，緊趕下來，這一天的工夫，他們行程很快已經到了吉林的邊境，天色可就不早了，侯玉道：「我們這麼走下去，到那算完！」

張凱皺了皺眉頭，向侯玉道：「今天可不能耽擱，我們無論如何得趕過了公主嶺，那是一個要緊的所在，奔龍江必走的道路，我們騎了一天的牲口了，到嶺邊那裏把牲口

打發了，咱們要趕一程。」侯玉答應着，因爲此時有趕腳的跟着，不便多說話，太陽落下去，已經到了一片山坡邊，這裏有許多小販，也是趕腳的聚集地方，張凱把腳力錢打發了，爺兩個在這裏進了些飲食，問明了這個地方叫南崗子，張凱侯玉立刻從這裏又起身，眼前所走的路，正是公主嶺的東山邊一帶，這是一個極偏僻的地方，沒有正式的官道，沿着山邊倒也有些人家住着，多半是靠山吃飯的住戶。

張凱侯玉離開南崗子附近，順着山邊一直地往北走，天色可就要黑了，張凱道：「侯玉，這一段路可很長，有廿多里，前面才是公主嶺的東嶺，東山口，那裏有鎮甸，我們可以到那裏落店住下了。」侯玉一聽可以住店，他立刻高了興，腳底下加了快，現在已經是暮靄蒼茫，地方又清淨，這爺兩個疾走如飛，已經出來有四五里。

這時耳中忽然聽到來路上鐵蹄翻飛，這種地方因爲全是山邊子，下面全是石頭道，馬蹄子走在這種路上聲音是特別大，不過此處絕不是官道，也不是驛路，騎牲口的輕易沒有從這裏走的，張凱侯玉認爲來的人可疑？爺兒兩個不約而同的全往西邊的山邊，一縱身，把東邊這條很窄的山道閃開，後面馬蹄聲越發近了，此時看出來的還是兩個人，兩匹馬，這種牲口走的很快，可是這種道路危險！這馬蹄登滑了，就得摔死，眨眼間這

只見馬上却是兩名短衣壯漢，全是紫灰布褲褂，背上揹着包裹，每人一頂大草帽子，也全掛在背上，前面這個壯漢的馬鞍子上還掛着一口帶鞘的刀，不過馬走如飛辨不清面貌，張凱侯玉雖則躲向山邊，不過面前沒有樹木，沒有隱避身軀之處，這爺兒兩個此時全坐在那，這兩匹馬從面前過去的時候，馬上的人扭着頭向山坡邊，全注意的看了一下可是如飛的向前衝去，張凱望着這兩牲口的背影，也在十分注意。侯玉向張凱道：「老師傅這兩個人是什麼路道？」張凱搖搖頭道：「遠看不出，不過絕不是官家的人，我們走，不要管他。」這爺兩個仍然順着山邊往北緊趕下來，兩個騎馬的早已走得無影無踪，侯玉跟張凱這一路緊走，天黑下來，越發的放胆前進，他們到起更時候，竟到了這個公主嶺的東嶺東山口。

這裏有一個大鎮店，名叫白馬坡，這是一個要緊的路口，四通八達，從白馬坡往東去就是松花江，往北去入龍江省，往西入公主嶺奔礦山，奔通盛京的驛路，所以這白馬坡雖則是一個孤零零的鎮甸，地方上倒很繁盛，張凱侯玉到了這裏，可是快到二更天了，這個鎮甸是緊對着山口，他是東西的一條長街，連商民舖戶也有五六百戶人家，鐵麒麟張凱到了鎮甸附近，招呼侯玉把身形隱避起，這次他是自己動手，把鎮甸邊上緊對着山口，這裏民房的牆上全留了兩處暗記，跟着不入鎮甸，從白馬坡的南邊轉過來，在

東鎮甸邊上，連着留了兩處暗記，張凱這才帶着侯玉，從東鎮甸口進來。

走進鎮甸不遠，見路北一處粉牆，上寫三義店，張凱向附近打量一下，見街上靜悄悄沒有人來往，他連續的在粉牆上劃了兩下，侯玉在一旁看着，他這次暗記所指示的方向，不像先前他所說的，只是向東北，現在這個黑道兒起頭的地方完全向着下面，侯玉不敢笑出來，心想張老師這是想鑽到地下去嗎。

張凱拍門招呼店家，告訴夥計，只用一個單間，房間大小全成，伙計領着這爺兒兩個，走進裏面，就在迎面這個大院內西邊開了一個房間，張凱告訴伙計只用一壺茶，一盆臉水，我們路上已經吃過飯了，伙計答應着，這爺兒兩個淨面吃茶歇息，張凱告訴侯玉，你現在可以放心大胆的去睡，侯玉道：「老師傅你也太辛苦了，你也早早地歇息吧。」張凱並不答話，只擺了擺手，把屋門掩閉，把油燈撥得只留着黃豆大的一點，張凱此時仍然低着頭在房中來往的走着，侯玉他也知道張凱是着急，自己不敢和他多說話，只得先躺在炕上，他今夜雖則也跑了一天，十分累，可是他也睡不着了，自己閉上眼，沈一刻又睜開，看看張凱，仍然是往來走着，此時燈光暗，外面的月亮可以照在紙窗上，侯玉先前是睡着了，他也因為受到張凱的教訓，眼前全是殺身大禍，像在土地廟那麼睡，容易誤事，所以他今夜十分驚醒着，趕到睡了一刻，一睜眼，發現已然躺在自

已身邊，侯玉這才放了心，自己仍然閉上眼，接着睡下去。

不知過了多大的工夫，耳中忽然聽出身旁唰的响了一下，聲音不大，完全是衣裳震動之聲，侯玉吓的一睜眼，發現張凱從炕上猛竄出去，已經到了前面窗戶下，侯玉往起一坐，已經把放在自己身旁的龍頭鳳尾鞭，抓到手中，他左手一按炕連鞋也沒穿就竄下來，張凱忙用右手向後一揮，阻止侯玉，不叫他發作，侯玉也趕緊把脚步停住，這時聽得紙窗上拍拍的輕响了三下，張凱這時已經往門邊湊，他聽到窗口的响聲，也在低聲喝問：「什麼人，老頭子不會含糊了，你等着吧！」

這時見紙窗上一個人影往南一幌，也到了門邊，可是跟着聽得外面嘆的一聲，低笑道：「奉召而來。」鐵麒麟張凱呀的一聲驚呼，把兩扇板門一開，口中說聲：「裏請。」跟着外面風門輕輕一响，一個黑衣人很快的閃進屋中，侯玉看張凱這種情形，對來人好像是有敵意了，此時這個人一進來，侯玉看到這人衣裝像貌十分驚心，是一個廿多歲的女流，高高地身材，面色微黑，眉目間可是很秀麗，並且兩眼的光華射人，一身黑色的短裝，頭上青絹帕包頭，外面披着一件黑色的風氅，下面大約穿着一雙短統的快靴。

張凱此時身形往後略退，抱掌拱手道：「女俠！你來得這麼快，不過我已經望眼欲

穿了。」

這個女子微笑着，點頭道：「張老師你大約很着急了，事情還算湊巧，我接到盧九先生的指示，虎頭灣的事，我沒有親手去辦，好在信息得的快，虎頭灣連人帶船完全撤走，我若是親自去，現時可就趕不到這裏了，我正因為有一件事要趕奔盛京，從黑山鎮一帶我手下弟兄發現，你所留下的鐵麒麟黑龍暗記，弟兄們就知道，事情關係重大，這麼明着在沿途上留下跡象，足見事情是迫非得已，他們更知道張老師你已經向我們呼援求救，還算好，我手下一班弟兄，正散在這條路上，他們從黑山鎮立刻分兩路，一路是直撲松花江邊，一路是順着公主嶺，趕了下來，張老師你的膽子太大了，你有什麼事這麼不顧生死，把我和你的踪跡全告訴人，落在白馬坡三義店，事情辦得太險些，可是他沒打你的招呼，把你所留下的暗記，全消滅了。」

張凱此時好像如釋重負，長吁了一口氣，扭着頭向侯玉道：「你還不把傢伙放下，這就是我告訴你的龍江俠女。」侯玉早已猜出是此人了，他趕忙把龍頭鳳尾鞭往炕上一扔，轉身來以晚輩的禮向這位名震關東的女俠黑龍姑拜見。這位俠女黑龍姑，忙的還着

二 松林怪客

禮道：「小師弟，不要客氣，你們父子在關東一帶，很作了些應作的事，我十分欽佩你父子的爲人，尤其是你父親，侯老師傅掌中那柄鐵扇子，威鎮武林，只是我東奔西走，沒有工夫去拜望你們，想不到在此處咱們竟會遇到一處，咱們坐下講話。」跟着彼此落座。

黑龍姑向鐵麒麟張凱道：「活藥王盧九先生他轉遞到我的信，已然接到，對於虎頭灣的事，已然代你効勞，張老師只管放心，可是我決沒想往盛京去，因爲現在平定邊疆的鎮東將軍常畏三，他班師回朝，趁此這個機遇，我和他打算弄些個糾纏，我認爲你們的事，有老師傅們這班人招呼，決不會用我這晚輩再効奔走，那知道從天一亮，有我派到這條路上的弟兄，飛馬報來，說張老師竟會呼援求救，手下的弟兄們，也知道你事情不到萬分緊急，不會這樣作，所以他們等我的命令，把散在線上的弟兄，分成兩撥，一撥是辦我手邊的事，他們去寧古塔的路上，要迎着鎮東將軍，我是要知道他行程的確期，什麼日子到達這一帶，一面他們已然分開了人，趕奔盛京，探聽你們這場事，現出了什麼變化，他們跟蹤往這條路趕下來，在此處驛鎮發現張老師你竟自明示出來你落腳在這裏，我認爲這種舉動，張老師有生以來是第一遭，他們現在難道一個沒逃出來麼？」

鐵麒麟張凱道：「我們逃出盛京後，鐵弓嶺遇伏被擒，事情已經算是一敗塗地，這次的事，完全是過天星崔秀一手造成，他一邊用着江湖的力量，一邊借着官家的勢力，在鐵弓嶺我們若想脫身，尙還許拚一下子，但是那麼多人，想安然脫險實沒有把握了，並且事情弄到這種地步，我們真個畏罪逃亡，事情不弄個起落出來，這班人走到那裏，終歸是有無窮後患，俠女，你是知道我張凱自身的事，尙有許多牽纏，對付我的人，不了不休，這件事不趕緊把他料理下來，倘若在這個時候，我一班強敵對我下手，或者他們再和那過天星崔秀勾結起來，我弄個首尾不能兼顧，顧此失彼，一個照顧不到，我這個窮老頭子真個要埋骨關東，最後的下場落到這樣，我不認頭，我還不如栽在一班顧全道義的同道手裏，所以在情勢緊迫之下，我也只好不擇手段，向你呼援求救，現在只好請你助我一臂之力，我現在就是身邊的人太少，實有些應付不下這場事，我也沒有別的請求，現在就是你撥給我幾個得力的人，我要跟過天星崔秀，都統那榮這種惡勢力作最後的一拚，有一個落在盛京，死在他們手內，我張凱也願意陪了綁，事情作的十分冒昧，請女俠還得原諒我張凱才好。」

黑龍姑趕忙正色說道：「老師傅，你說那裏話來，你是老前輩，何況你和我二位恩師，全有個認識，並且我老恩師當日也曾述說過你一生行道江湖的驚人事蹟，尤其是那

位老聃輩盧九先生，他更是器重你的爲人，你的事就如同我本身的事一樣。盧九先生的信傳到，我是毫不遲疑，叫我手下弟兄們把虎頭灣的船幫，完全護送進紅石塢，何況張老師對這場事，既不是私情，也不是友誼，完全爲主持江湖正義，痛恨這班貪官污吏，霸道的行爲，晚輩對於你的事是義不容辭，現在怎麼樣，你想拚，老前輩，我現在和你說話有些放肆，你既然看得起我這個漁家女，能夠辦些事，那麼我決不再和老前輩你客氣，我有一點事向你商量，請張老師你無論如何得聽憑我的主張，這班人我認爲全叫他們有出頭之日才是，紅石塢不是個怕事的地方，我們是安分守法，經營漁業，隱匿這班被屈含冤的人，我還敢擔當，可是我認爲真那麼畏罪逃亡，連許連城，雲天柱，全弄個沒有出頭之日，我從來不作那種事，我們的脚步只要站得住，非要和他們拚到底，在強梁世界中，我偏要弄他個皂白分明，晚輩可沒有三頭六臂，驚天動地的本領，但是現在我可有機會，有方法，誠如張老師所說，人少了不成，都統那榮，他現在放手這麼作，就得提防着真個的把這幾個被屈含冤的人斷送了，或者他先拿柳鵬飛，雲天柱這班人開刀，我們就算是失敗了！要緊的現在要竭盡自己的力量保護他們，張老師我雖則出頭幫忙，可是盛京的事，我現在實沒有力量，也沒有工夫去管，這一班人的安全，要完全交付張老師你，跟這個小師弟保護他們，只要都統那榮暫時不要他們的命，你就不必動手。

往外救他們，可是你不要容那都統那榮緩氣，你們爺兩個要放出手段來擾亂他，那個過天星崔秀他是一個很狡詐的綠林，現在他手底下還短不了要勾結一班江湖中的惡徒們，來對付你，這是必然的事，可是現在我們也不能再放過他，這件事你不用管，我另派人先把他收拾下來，給都統那榮先砍去一隻羽翼，這樣你在盛京也易於保護他們了，劉德茂杜興這兩個東西，你能夠收拾他們，只管放手，這種萬惡的東西留不得，可是得要他們的活口，事情若是順手的話，你先把這兩個東西廢了，可是別叫他們離開盛京，事情就是這樣作，張老師，你認為怎麼樣？」

三
張凱是一個久經大敵，飽歷風塵的人物，他現在竟不明白黑龍姑有什麼力量能夠操必勝之券，但是此人自己是信得及，他從來辦一件事是量力而為，言行相顧，說得到必要做得到，現在她口頭上這麼謹慎，張凱不便向她追問了，點點頭道：「只要能够跟都統那榮爭最後的一招，也就是我張凱之幸了！」

黑龍姑道：「事不宜遲，你們爺兩個在這裏歇息半夜，五更過後，立刻起身，出白馬坡的鎮甸，有人給你預備牲口，我手下的人，在這裏還沒有集合好，到盛京能去幾個人，現在還不能預定，到時候入都統衙門，入將軍府，凡是我紅石塢的人，以白鵝翎爲記，這樣不致於自己的人發生誤會，到時候他們也必要和你接頭，我手下所辦的事，原

沒想這麼早就要發作，但是現在只好是早早下手，我也不敢耽擱了，咱們就這樣辦吧。」張凱點頭答應着，黑龍姑已然站起。

鐵麒麟張凱道：「盧九先生現在沒在這一帶麼？」黑龍姑道：「他現在正在吉林境內，也和我們辦的事有牽連，所以對你們的事，不能親自伸手，只能從旁相助，這次的失敗，不足介意，張老師，終歸叫他們看看鹿死誰手，我們大約盛京可以見面，咱們再見了。」鐵麒麟張凱道：「店中耳目衆多，我不送你了。」女俠黑龍姑一擺手，翩然而去。

侯玉他在一旁聽着，一句話也不敢多說，不過自己很高興，隨着張凱總算是沒撲了空，很快的把黑龍姑找到，此時鐵麒麟張凱，把屋門仍然掩好，侯玉欣然向張凱道：「老師傅，我們的事有盼望了，這位俠女，名鎮關東，她能伸手相助，我們的事，必然成功。」

可是鐵麒麟張凱臉上一絲喜容沒有，聽了侯玉的話，他依然倒背着手，輕輕的來回走着，沉了半晌，才向侯玉道：「侯玉，你先不要空喜歡，眼前的事，還是十分扎手，此去盛京，究竟如何，尙難逆料，這是個很難的題目，我張凱真不知終歸要死在什麼地方，好小子，別叫我着空了，我認爲你是個好幫手，但是此去重回到盛京地面，爺兩個

可要提起全付精神來，應付一切，再要弄個失風不利，咱們就丟死人了！」侯玉聽到鐵

麒麟張凱這個話，他也想了想眼前的事，果然不是很容易應付的了，遂點點頭道：「我終歸是年紀小，張老師你隨時指示我，以免我辦錯了事，就誤全局。」

張凱道：「你懂得這個就很好了，咱們好好歇息半夜，天亮就要往回下趕路呢。」

這次爺兩個安然入睡，五更左右趕緊起來，略微的梳洗一下，立刻付過店錢起身，離開三義店時，天色還沒大亮，不過是東方曇曉發曉，街上冷清清，尙沒有人走路，張凱侯玉出了西鎮口，剛走下這片高坡，對着山口的西南角，那片樹林子中，一陣陣馬蹄子响，立刻有兩名短衣的壯漢，牽着兩匹駿馬，來到近前，他們是一句話沒有，只有向張凱舉了舉手，把韁繩馬鞭子遞過來，張凱侯玉趕緊接過來，張凱頭一個飛身上馬，在一抖韁繩下，却問了句：「弟兄，什麼地方接牲口？」頭裏一名壯漢，答了聲：「太子河邊。」

張凱答了聲：「好！」一抖韁繩，「叭」的一馬鞭子，這四牲口順着山坡前，往東南竄過來，侯玉後面也跟着緊抖韁繩，隨在後面一揮鞭子，這兩匹牲口鐵蹄翻飛，走的是真快，從五更過，一直的緊走下來，這兩匹牲口，腳程是特別快，到了中午之後，已經趕出有七十多里地來，在一個小村莊邊上略微歇息一下，把牲口在道邊上上了料，溜

好了，他爺兩個也進了些飲食，在這裏跟着起身，趕到日沒之後，已經到了黑山鎮，這比來時可快得多了，鐵麒麟張凱因爲担心着盛京被困的一班人，告訴侯玉，我們在這裏略微的緩過氣來，這兩匹牲口也吃的住勁，我們索性一直的趕下去，我算計着到半夜，就可以趕到太子河邊，還是在天剛亮時渡河，我們這次再不要上那個當，決不能再走那個渡口了，恐怕那裏有官人喬裝改扮的把守。

這爺兩個在黑山鎮打了尖，起更之後，又重行走上征途，果然在四更左右，已經穿過山腰，沿途上毫無相隔，到了太子河附近，離着河邊還很遠，從莊稼地裏，竄出一個人來，此時張凱侯玉全下了牲口，因爲知道這時也過不了河，並且不準知道接牲口的人在什麼地方出現，所以現在牽着牲口從一片莊稼地邊走，爲是牲口蹄子上沒有多大聲音，這時突然有人出現，張凱和侯玉全十分戒備着，因爲現在這種地方不得不加仔細了，雖則離着省城還有一二十里路，可是這就是自己這班人出事的地方，這個人從莊稼地一竄出來，張凱侯玉全把脚步停住，蓄勢以待，可是相隔還有六七尺遠，這個人手中已然往起一幌，張凱忙說了聲：「辛苦！」因爲已經看見白鵝翎子，這名弟兄已經到了近前，他伸手把牲口接過去可是一句話不答，這人翻身上馬騎着一匹，牽着一匹，他不奔太子河邊，順着莊稼地一條小道，一直的撲奔正北，牲口走得很快，路徑很熟，眨眼

間，他左旋右轉，已經失去他的踪跡，張凱向侯玉低聲招呼道：「我們找個地方歇息一下，前面那片柳林，是很好的地方，再有一個多時辰，也就亮了，我們也正好得往南越過前面這一個渡口，找一隻小船過河。」

雖說是一路上騎牲口，可是也很累，往南出來，有兩箭多地，一同走進了樹林子，這個地方冷僻異常，離着河邊也遠，往東去，就是黑子山，往南去，是大片的農田和樹林子，爺兩個來到樹林中，各人找了一個乾淨的地方，坐在那裏倚着樹歇息，這是後半夜，這裏是十分寂靜，歇了有半個時辰，侯玉忽然低聲向張凱招呼：「張老師，怎麼南邊好像有人在樹林子裏走動吧？」張凱是一句話沒答，手一按地，已經騰身躍起，往前竄去，他嗖嗖的一連兩個縱身，侯玉看到他這種情形，知道他已經發現什麼，跟蹤而起，緊隨他身後撲過來。

可是鐵麒麟張凱忽然把身形一停，往一棵樹幹旁一貼，用沉着的聲音喝叱：「什麼人，趕緊答話。」這時相隔也就是一丈多遠，一個樹後黑影一閃，一個人已經挺身站在那裏不動，向這邊招呼道：「老師傅，多辛苦了。」侯玉這時已到了張凱的身邊，他年歲小，目力銳，此時已經看到對面這個人，是一個莊稼漢子打扮，空着兩隻手，身上也沒有別的東西，張凱這時仍然在低聲喝問：「朋友，你是什麼人，請你趕緊報萬。」

對面的人，微微一笑道：「老師傅，我無須稱名道姓，我告訴你，我是張三李四，老師傅你也不認得，現在有個朋友知道你到了，請你講幾句話。」說着話他更把頭上一個大草帽子摘下來，他是故意的露出面貌來，提着這個草帽子，不住的用它搧風。

張凱仍然在喝問道：「朋友，別弄這些玄虛，老爺子既到了這，就不會再走，可是崔秀崔大老爺叫你來的麼？」這個人冷笑一聲道：「老師傅，你也過分疑心了，這個人我們倒也知道，因為人家已經是陞官發財的人，我們巴結不上，「老師傅請你屈尊一下，你這位朋友，就在前面山邊。」張凱知道決不是好路道，認定了是過天星崔秀在這裏安置了人，但是已然和他朝了「相」，就不能再含糊了，厲聲喝叱道：「相好的，你不說個明白，可別找老頭子這一雙肉掌不認得朋友，找我的是什麼人？」

那個壯漢，仍然是神色不動的向張凱說道：「老師傅！難道你有什麼可怕的不成，憑你老師傅好幾十年的老江湖了，什麼大陣勢沒見過，你看我現在單身一人，手無寸鐵，你難道怕我不成。」張凱喝叱道：「住口！你老師傅龍潭虎穴全闖過，我難道怕你不成，老師傅不是殺人不眨眼的魔鬼，我要問清你的來路收拾你還不容易嗎。」這個壯漢哈哈一笑道：「老師傅，你既然自認是經過大風大浪的人物，你這麼畏縮不前，可就叫朋友們笑話了。」鐵麒麟張凱道：「我若是不隨你去又該怎樣？」這個壯漢道：「你去

不去隨便，不過憑你鐵麒麟張凱，也是自命英雄人物，你真要是怕死貪生，連個朋友全不敢見，不嫌丟人由你的自便，那麼我可要不陪了。」

張凱往前一縱身，竄到壯漢面前，伸手就把他的胸前衣服抓住，厲聲喝叱道：「你敢辱我！」可是壯漢紋絲不動，竟自狂笑起來。鐵麒麟張凱道：「你究是什麼人？在我面前裝神弄鬼，我要你的命！」這壯漢道：「這就是你鐵麒麟張凱的威風本領，你只管動手，我偏不告訴你找你的是何如人，是你的冤家，是你的朋友，自己到山邊去看。」鐵麒麟張凱此時跟着這個壯漢臉對臉，雖則樹林裏黑暗，可是面貌依稀可辨，這個人已看出來，的確是個走江湖的人物，可是自己從來沒見過這個人，這麼抓住他，他是毫不抵抗。

三 狠盜尋仇

這時候玉也跟過來，却向張凱道：「他絕不是好東西，把他綑上。」鐵麒麟張凱趕忙向侯玉道：「你不要多管。」自己手底下也趕緊鬆開這個人，現在張凱雖則還不敢斷定，此人是怎麼個來頭，可是現在自己絕不會再走脫，這是必然的事，個人還認定這是過天星崔秀的手段，這個人可够厲害的，難道我們爺兒兩個在路上行跡就落在他眼中，

並且他明着指出自己是鐵麒麟張凱，想動手這個人非常狡猾，自己一動他，就算栽給了他，這種情形下，只有跟着他走了，現在憑自己爺兒兩個身旁沒有別的牽累，量還走得開，遂向壯漢道：「找我的人在什麼地方？」這個壯漢道：「路遠了也不會勞動你金身大駕，就在山邊。」鐵麒麟張凱哼了一聲道：「你頭前引路，姓張的要見識見識你們這點陣勢。」這壯漢笑着答了聲：「這才算好朋友，跟我走吧。」他轉身引路，張凱緊隨在他的身後，自己已經打定了主義，只要附近一帶一有發動，我先行下手，把這個東西一掌擊死，絕不叫他逃開，可是這個壯漢，他在前面走着，連頭也不回，好像絕不提防張凱對他有不利情形，一直的出了眼前這片樹林，往西走，直奔黑子山的山邊，張凱跟侯玉一邊監視着這個人，一邊注意着路旁和對面，可是一路行來，絕沒有一點意外的事，靠山坡邊也看不到什麼動靜來，這個壯漢，走到離着山邊近了，他順着山坡，反往山口，有半里多地了，並且在山邊的那些住戶，也是靠着北邊山坡一帶，越往南走越荒涼，這個壯漢，他是腳底下不停，緊往南走，張凱在他身後喝叱道：「你究竟是想到什麼地方？」那個壯漢扭了扭頭道：「好地方不會遠了。」張凱跟侯玉只好跟隨他奔前面一片山坡，往西南轉過來。

這一帶張凱侯玉可全沒到過，他們在鐵弓嶺出事之後，張凱侯玉也曾從亂山頭上往南逃下來，可是山上下邊一帶的形勢不十分清楚，此時前面這個壯漢，他順着眼前的山坡，却向山邊直走上来，張凱跟侯玉往前面一看，就知道這個東西他是懷着惡意，眼前所走過來的這段路，全是一片曠野，雖則遍地有莊稼地，可是地勢亮得開，遭到襲擊，容易閃避，前面容易看出是一個很小的山口，這種地方可太不利了，張凱往前緊走了兩步，伸手一拍壯漢的肩頭，厲聲喝叱道：「把你老師傅究竟想領我到什麼地方？」壯漢腳底下略一停，向張凱道：「進了山口，沒有多遠的路，就到了地方，你不想去麼？」說着話他已經向這個小山口邊緊趕，張凱緊隨在他身邊，厲聲說道：「你可提防着，我隨時能要你的命。」這個壯漢他一邊走着一邊說：「老師傅！你放心好了，道路雖則不好走，好朋友們作事，光明正大，來明去白，絕不會暗算你，老師傅！放心大膽的走吧。」張凱此時不便盡自和他口角，不過絕不叫他走遠了，這時已經走進這道小山口，雖則壯漢那麼說着，不會暗算，張凱侯玉絕不敢信他，張凱預備着隨時動手，侯玉手底下也拿了塊飛蝗石，走進這個小山口內，好險的地方了，通共沒有五尺寬的道，地上是很深的野草，隨着山石往上起的一段高坡，高低不平，這種地方只要一出事，不容易動手，張凱是心裏有打算，反正我不叫你走開，只要兩邊的小山頭上，一有動靜，我立時

先行下手，把眼前這個一掌擊死，可是張凱侯玉這麼戒備着，兩邊毫無動靜，順着這條小道往裏走出一箭多地來，鐵麒麟張凱竟看見遠遠的一片山崗子上，有一點極暗淡的火光，侯玉此時回頭望了望，已經看不見進來的那裏小山口了。

這時這個壯漢回頭向張凱招呼道：「師傅！你看前面有燈光之處，就是你好朋友在那裏等待了。」張凱自己此時又入了敵人的掌握中，遂向壯漢答了聲：「少說廢話，張老師卽敢來，就是毫無所懼。」壯漢這時腳底下比較快了，往前緊走，眼前一片亂山頭，地勢比較寬了，張凱侯玉腳底下也加快，爺兒兩個是緊隨着他，一步也不放鬆，往前走出有一箭多地，隱隱的已經辨別出，迎面有燈光的地方，好像孤零零地一間房子，可是山坡一帶有許多樹木，張凱此時只有照顧着四週，緊隨在壯漢的身邊，這個壯漢忽然向外面高聲招呼道：「好朋友可請到了，你們也該接迎一下。」侯玉此時已經探手把腰間圍的龍頭鳳尾鞭，活扣抓住，提防着隨時動手，可是那壯漢喊過之後，前面那片高崗子上仍然是毫無動靜，也看不見人影子，此時腳底下全快，已經走上前面這片高崗，張凱已經看出前面並不是住戶人家，這是山裏邊孤零零的一座山神廟，就知道他們是在這裏想對付自己了。

張凱隨着壯漢已經到了這個山神廟對面，相隔四五丈的地方，張凱用胳膊一碰侯

玉，自己脚下已經停住不往前走了，向前面這個壯漢招呼道：「朋友！老師傅總算沒含糊，叫那想見我的人出來吧。」

這個壯漢道：「老師傅卽到了這裏，那會叫你見不着好朋友的面。」他跟着回過身去，他可是也知道，鐵麒麟張凱也不會叫他走開，他絕不往前走，高聲招呼道：「老大哥朋友可挑眼了，你怎麼還不出來迎接人家，這時聽到山神廟內一個人發着狂笑，從裏邊走出來，相隔不遠，廟裏面雖有燈光，可是外面依然黑沉沉的，所以辨不出這個人的面貌來，這個人在狂笑聲中，已到了廟門外，向這邊招呼道：「張凱你居然會活到今日，等待着好朋友給你個收源結果，不要擺架子了，請過來吧。」張凱此時雙眉一皺細辨語聲，自己不禁也暗自吃驚，心裏想，難道真是他麼？他居然敢在這裏現身和我相見，這次大約不拚得生死存亡，不能算完了，趕忙的笑着答道：「發話的可是焦老大麼？我真想不到朋友你會來到關東，你居然這麼破例的賞臉，我張凱很高興，這是個很好的地方，就這裏解決吧。」張凱雙掌一錯，一躉身往前竄過來，侯玉此時把龍頭鳳尾鞭也撤下來，隨着張凱的身後，跟踪而進，張凱一竄過來站在廟門前的那人哈哈一笑道：「張凱你先等一等，你忙什麼？咱們是先禮後兵，裏邊來，我有話問你。」

今夜的事，張凱萬沒想到，並不是那過天星崔秀，盡是自己的冤家對頭，橫行陝甘

一帶的西北三凶的首惡，兩頭蛇焦天惠，這個人和自己有十幾年不解之仇，自己知道他是不放手，可是這個東西十分萬惡，他自從折在自己手中，把他的老窯，挑了之後，他始終不敢跟自己正對面的來報復，他這些年來，憑着他手中不義之財，到處收買江湖上下的匪棍，用盡了方法來暗算自己，個人也因為在河北一帶一連兩次險些落在他們手中，這才遠走關東，爲是避開他，自己要暗中查明他的下落，找幾個好幫手，把他們一網打盡，永絕後患，可是來到關外，又是一連兩次，有人對自己暗算，手段狠辣，行爲陰險，所以張凱在關外也是兩次險些吃了他們的虧，最可怪的他不止於能利用一般下五門的綠林，並且在莊河廳一帶，更買出地面上的官人，自己幾乎吃了大虧，可是個人也多方暗地偵查，得不到他的信息，不過張凱認爲這種牽纏不了的事，終歸是有爆發之日，所以也在時時的提防着，可是現在就絕沒有防備到他在此時此地現身，今夜自己大約不容易走開了，聽得焦天惠這個話，張凱把雙掌一收，低聲向身旁的侯玉囑咐着：「不要妄動，看我的眼色行事。」侯玉遂也走向廟門前。

那焦天惠往旁一閃，把廟門口讓開，張凱借着廟門內的昏黃燈光仔細辨別這個焦天惠的面貌，只見這個人長得很怪，臉上的相貌跟他的身軀不相稱，身量極高，體態雄偉，一張黑紫的臉，却是極細極短的兩道眉毛，一雙小眼，塌鼻樑，薄片嘴，唇上已經

留着鬍鬚，可是又黃又短，穿着一身藍綢子短衫褲，薄底快靴，右手中拿着一把大竹扇，他此時側身站在山門旁，那個情形很狂，他只用手中的扇子往廟內指了指，讓張凱往裏走，他眼中却看着侯玉，侯玉年歲雖小，手裏提的這條傢伙，叫他看着有些驚心！向張凱問道：「張凱，焦老大可找的是你個人，你怎麼還帶來一個小傢伙，跟你陪葬，我知道你張凱是斷子絕孫的人物，你這一輩子不會有晚生下輩，這是什麼人？」張凱一轉身，雙手往背後一指，厲聲說道：「姓焦的，告訴你，口頭上客氣一點，你可估量着，人小傢伙硬，打了孩子這個大人怕你接不住，不過姓張的從來是單槍匹馬，一個人幹慣了，不要幫手，今夜算是趕巧了，跟着姓張的身邊，摸摸頭頂算一份，朋友，你就不必顧慮了。」

侯玉已經知道眼前是鐵麒麟張凱的死冤家，活對頭到了，這個老東西一照面，他就這麼狂，管自己招呼小傢伙，侯玉已經是滿懷氣憤，自己可是不敢冒昧的答話，聽鐵麒麟張凱口中是不願意露出自己爹爹的名字來，可是侯玉人小從來不吃虧，他立刻抬起頭來，向這個兩頭蛇焦天惠道：「焦老師傅說的不錯，你不用眼裏看不起人，人小傢伙硬，大丈夫行不更名，坐不改姓，我叫侯玉，痛快告訴你不好麼。」這個焦天惠，把兩隻小眼一瞪，目露凶光，哈哈一笑道：「好，強將手下無弱兵，小伙子，是這麼講話，

有你一份就是了，走。」跟着把他手中的扇子向裏一揮，張凱已經頭一個走進山神廟，這種小廟，全是這樣，任什麼沒有，木石搭蓋的一間房屋，除了前面的門，靠兩邊石牆上，留着兩個洞，就算窗子，可也沒裝窗扇，迎面上一座木案，上面一個木牌子，就是供奉山神的神位，一隻石頭香爐，一盞鐵油燈，除去這個任什麼沒有，鐵麒麟張凱眼光一掃之下，已經看到裏面並沒有第二個人，侯玉提着龍頭鳳尾鞭，緊隨在張凱身邊。

這時兩頭蛇焦天惠已經跟了進來，他用手中的扇子一指神案前兩塊大石頭，向張凱道：「張凱，咱們來到關東，全是客居，這沒有你的家，沒有你的墳地，姓焦的也是一樣，將就點坐下，咱們談談。」鐵麒麟張凱哼了一聲道：「焦天惠，少弄花樣，不用逞脣舌之利，那當不了什麼，爽快的說話，坐下站着全是一樣。」說着話，張凱可真個的坐在左邊一塊大石頭上，這時侯玉是依然往鐵麒麟張凱的身邊一站，無形中就是背向東，臉向西。

可是張凱趕緊一伸左手，往後一推，口中說着：「小孩子，後邊站。」這一推，侯玉的身軀，轉到神案角，鐵麒麟張凱更在有意無意的向東扭了扭頭，跟着是半斜着身子，臉可是多半向着廟門，侯玉是個很聰明的孩子，他是立刻警覺，知道東西兩邊牆上這種石洞是最難防的地方，張老師恐怕自己吃了虧，所以推了這一下，這時鐵麒麟張

凱，向兩頭蛇焦天惠道：「朋友今夜的事應該怎麼講，張凱是殺人償命，欠債還錢，不留來世債，告訴你焦天惠，鐵麒麟張凱若是怕你，還不動你了，你別認爲姓張的遠走關東，是懼着你，我是因爲過去數年間，就找不到你焦天惠的金身大駕，你處處用陰謀暗算的手段不放手，姓張的總然有不怕死的膽量，但是也防備不了你這陰謀手段，所以暫時來到關東，張凱自身還有自身的事，今夜咱們弄個欠債還錢，一了百了，倒也痛快，你這個賬怎麼要，我這個賬怎麼還，這該聽你的了。」

焦天惠把眼一瞪，厲聲說道：「張凱，你住口，我們弟兄三人在陝甘一帶，寄身綠林，沒把你女人拐走了，沒把你的孩子擲在井裏，你究竟也沒脫清賊皮，你憑什麼對我們弟兄死不放手，叫我們在陝甘一帶無法立足，江湖上的事最公道，你不叫我們弟兄吃了，我們也不會叫你平安生活下去，你想要我們的命，我們也會要你的老命，這是一還一報，公公道道，對付你，我們什麼手段會許用，總算你活得結實，居然能耗到今天，姓焦的已經對一班江湖同道發下洪誓大願，任憑我毀到什麼地步，我也決不能對你姓張的放手，現在我爽快告訴你，事情是今夜要作個了斷，張凱今夜你敢跟隨入黑子山，你的膽量是大，但是你算上了當，認了命吧！任憑你銅筋鐵骨，我也要收拾你個骨斷筋折，除非你肋生雙翅，飛出黑子山去，你想逃出去，那算妄想了，張凱，你還想活下

去，只有你點頭答應，咱們離開關東地面，隨我回轉陝甘一帶，撒綠林帖，傳綠林箭，普請江湖同道，給姓焦的在陝甘一帶重行開山立舵，咱們新仇舊恨，就算一筆勾消，不是這樣，今夜就休想走出黑子山，慢說黑子山，盛京地面你也出不去。」

鐵麒麟張凱聲色不動，兩眼連着他全不看，好像沒有他的事，此時兩頭蛇焦天惠話一落聲，鐵麒麟張凱哈哈一笑道：「姓焦的，你的話全說完了麼？」焦天惠道：「跟你交代明白了，省得你死作糊塗鬼。」

鐵麒麟張凱一聲怒叱道：「焦天惠，我知道你手黑心狠，是出了名的惡魔，姓張的，和你無怨無仇，我是自取殺身之禍，把你的梁子審給挑了，姓焦的，只問你們，這陝甘三惡，所行所爲，你們已經失去江湖道的本性，你先問問你們十幾年間在陝甘一帶，殺戮了多少善良，毀了多少良家婦女，行同禽獸的東西們，凡是主持江湖正義的人，焉能再放過你們弟兄，張凱自恨當年稍微的看輕了你們，已經很便宜了你們，想不到我留了後患，這些年來，你死不放手，姓張的又何嘗忘了你，你現在說這種狂言大話，張凱也知道你既敢這麼幹，必有預備，但是焦天惠，也許是你的死期到了。」

說話間鐵麒麟張凱一挺身，他身形剛站起來，從兩邊石牆上那兩個石洞，和廟山前是同時發動，更有人在暴喊着：「要你的命！」張凱身形猛往地上一撲，侯玉手中的龍

頭鳳尾鞭此時得了力喇啦的往東一甩，從自己頭頂上就是一個盤旋，張凱身形往下一撲，兩邊石洞是對面的打出袖箭，迎面的廟門外，一支喪門釘，一支瓦面鎧，好厲害了，這一件暗器，同時發動，可是侯玉應付的疾，這條龍頭鳳尾鞭，一個盤旋之下，打進來的暗器，已被磕飛了兩件，可是打空了的，叭叭的全撞在瓦牆上，激得火星子飛起一片來，碎石頭也反震回來。

可是張凱在身形往下矮，侯玉的龍頭鳳尾鞭已經捲過去，張凱趁勢雙臂一抖，一個黑虎伸腰式，雙掌猛向兩頭蛇焦天惠打去，那個兩頭蛇焦天惠此時一聳身，他首先竄出山神廟，鐵麒麟張凱此時知道遲延不得，生死不過一髮之微，口中招呼着：「侯玉，讓住了自己。」可是鐵麒麟張凱此時雖則雙掌打空，兩頭蛇焦天惠竄出去，張凱雙掌却把焦天惠坐的那塊大石頭抓起，這塊石頭足有一百多斤重，張凱的手底下也真够快，雙臂一振，往外一抖，竟把這塊大石頭隨着焦天惠的身形拋出去，整是追着他的身形往外砸，張凱是跟着這塊石頭，同時往外縱，大石頭拋出去，外面轟的一聲暴響，這塊石頭落在山神廟前的石頭地上，硬碰硬，震得聲音極大，碎石頭飛出多遠去，張凱是隨着這種式子，身形已到了外面。

侯玉的龍頭鳳尾鞭，二次盤旋，把案上那個鐵油燈打飛，果然兩邊牆上的石洞，又

連續打出兩支袖箭，被侯玉的鞭全磕飛，人已經到了山神廟外，此時鐵麒麟張凱一撲出山神廟，從斜對面一左一右，斜撲過兩個人來，一個是一條練子槍，一個是一口喪門劍，那個使喪門劍的劍往下劈，口中却在招呼着：「姓張的，你還想走麼？」這二人一攻上來，全是用了十二分的力量，唰唰的一連就是三四招，下手的情形，完全安心把張凱置之死地。

四 荒山惡鬥

這兩人一撲過來，鐵麒麟張凱已然認出，果然全是自己的冤家對頭到了，一個是陰陽臉子喬仁，一個叫活喪門石虎，這兩頭蛇焦天惠，窮凶極惡，無所不爲，多半出自他這兩個敗類助成，這兩個東西，全是出身下五門，陰損壞什麼下流的手段全使的出來，可是自己對付他們也不算不厲害了，這幾個東西，這些年來，就沒敢在江湖道上，再伸伸手，可是鐵麒麟張凱雖則是赤手空拳，但是他這些年來，是專工掌力，實有獨到的功夫，可是這時那兩頭蛇焦天惠闖出山神廟，兵器到了手中，這個焦天惠實是江湖中最難動的一個惡魔，他一身武功本領，決非一班江湖道所能望其項背，尤其他手中這對兵器，可完全是上三門武林正宗名家的傳授，他使用的一對點穴鑼，不過張凱可知道他

還沒真個得到內外家打穴的真傳，可是他這對兵器也真够厲害的，當年被他們逃出手去，也完全仗着他一人，破死命的掩護着他兩個拜弟，脫身逃走，此時他也提着點穴鑼往上一撲，今夜他們是安心要張凱的命，決不再講江湖的過節兒，三個人是安心齊下毒手，把張凱擋在這。

可是侯玉此時是跟蹤撲出來，他手中這條龍頭鳳尾鞭，也是不饒人的傢伙，他看見了已經有兩個匪徒圍攻鐵麒麟張凱，侯玉對於這班匪徒，一個不認識，他抖鳳尾鞭往外竄，這時兩頭蛇焦天惠正聳身一縱，掄點穴鑼往張凱後腦上砸去，侯玉這條鳳尾鞭本是照着活喪門石虎下手，可是一見這兩頭蛇焦天惠式子疾，跟張凱答話的始終是他，現在他手中的兵器，侯玉認識，是一種極厲害的傢伙，侯玉的龍頭鳳尾鞭已然向下砸，可是見焦天惠竄過來，右臂上用足了力，一坐腕子，竟自把龍頭鳳尾鞭反向右甩回來，用倒打金鐘式，鞭的龍頭正向兩頭蛇焦天惠的胸前點去，現在動手的人，一個好意的沒有，全是久闖江湖的人物，經的多，見的廣，侯玉雖則年歲小，因為他明亮着傢伙進來的，焦天惠是早注意到他，此時他突然用聲東擊西指南打北的手法，這一條鞭遞的神速，被鞭的龍頭點上，就得受重傷。

焦天惠也趕緊的雙臂用力往下一沉，身形微向左一幌，點穴鑼，立即往下一坐，叭

啦一聲，把侯玉的龍頭鳳尾鞭蕩開，兩頭蛇焦天惠雖知道這個小孩子走路不凡，但是他是橫行江湖多少年的積匪，手底下更有真本領，他終歸認為這麼一個後生晚輩，無足輕重，自己先放開些手段，就把他收拾了，可是侯玉跟他是相反的打算，他知道今夜，好容易趕到太子河邊，俠女黑龍姑已然分派好了，叫我們爺兩個得趕緊入盛京，要保護住了一班被囚禁人的性命，也好對付那過天星崔秀，可是連太子河全沒過去，突遇這種意外的事情發生，雖則鐵麒麟張凱沒有詳細說過，可是他口頭上已然流露，自己有一班死冤家，尚是不了之局，如今被誘進黑子山，按眼前的情形看來，今夜這場凶殺狠鬥；爺兩個命扔在這裏，那得認命，可是一班被囚禁在盛京的人怎麼辦，侯玉此時也是咬緊了牙，拚着命幹了。

這個小東西，他此時安下這種心，他這條龍頭鳳尾鞭，把招術一撒開，他是決不容兩頭蛇焦天惠再緩氣，這條鞭舞動，上下翻飛，盤旋疾轉，一遞上手，就使出絕招來，要跟這兩頭蛇焦天惠一拚生死，四五招拆過去，這個兩頭蛇焦天惠已經吃驚，這個孩子，這條龍頭鳳尾鞭上，竟會有這麼精純的功夫，他也把雙鐵上的本領盡量施展出來，兩下裏這一搭上手，就是十幾個照面。

他們動着手時，脚下可是時時的移動，變換方向，兩下裏忽進忽退，忽攻忽守，侯

玉的龍頭鳳尾鞭纏，拿，耘，鎗，鎗，焦天惠點穴鎗崩，砸，封，閉，他們的身形全是快若飄風，疾如電閃，誰的手底下也不留情，這一動上手，不分勝負，趕情此次兩頭蛇焦天惠安心是報復前仇，他的力量算全用足了，現在這個小小山神廟前，雖則是只有這三個積匪，跟張凱侯玉，先前引路的那個也早退走，這一片山坡前，決看不見一個匪黨，可是趕到侯玉的身形才往東一竄時，用盤龍三捲尾，想誘兩頭蛇焦天惠上當，這一下子可是真險，從東邊的小樹後面，嘶嘶的兩股子暗器風聲同時到，一支瓦面鏢，一塊飛蝗石，全照着侯玉的頭上和腰肋上打到，暗器發得狠毒，仗着侯玉的耳音好，身形輕快，這股子暗器風聲一到，侯玉的身形往地上一撲，龍頭鳳尾鞭隨着身形往東縱，也正好鞭身用過來，「叭」的一下，把飛蝗石磕飛，瓦面鏢打空，這一來侯玉知道了警戒，四週一定全有人潛伏。

這時焦天惠跟踪撲到，雙鐮往下砸，侯玉的盤龍三捲尾在這裏可用不上了，這種招術，不許遲緩，不許停留，沒有誘招誰招的手法用不上，身形得和鞭身的力量用匀了，身軀借着鞭的力量，鞭隨着身形盤轉的力量，完全是一口氣，這一來，侯玉趕緊的一甩肩頭，斜往東南一縱，這個小子他是一個聰明絕頂的孩子，他可絕不敢輕視這個兩頭蛇焦天惠，知道這是一個極厲害的人物，張老師那邊一個人對付兩個，又是空手進招，所

以自己認定了就是不能取勝，也得把這個最厲害的東西綁住了，叫他不能脫身，自己雖則不認識他們，可是動手的必全是厲害人物。

侯玉身形往東南一縱，今夜他這條兵器佔了最大的便宜，兵器的尺寸長，舞動開，隨時照顧到自己上下三盤，他身形往下一落，龍頭鳳尾鞭已把身形裹住，兩頭蛇焦天惠口中喊聲：「你往那裏走？」他往這邊竄，侯玉身形雖則縱出來，可不是逃，他猛然龍頭鳳尾鞭第三次旋轉下，右臂上用力一抖，已經一個烏龍出洞式，這條鞭抖得筆直，身形也隨着鞭往前縱，反迎回來，焦天惠那麼久經大敵的人物，他就沒想到侯玉竟會用這種招術，反撲回來，這就仗着他一身武功本領不弱，身形往前縱，鞭的龍頭整找他的面門。

焦天惠脚下沒落實，趕緊的往右一甩頭，雙鐵向左一揮，叭的一聲，把龍頭鞭砸出去，他的身形向右竄出來，可是侯玉一個黃龍倒轉身，翻身從左向右轉，這條龍頭鳳尾鞭又反甩過來，向焦天惠攏腰捲來，這個焦天惠正是斜探着身軀，鳳尾鞭遞得快，他現在已經知道這個小伙子是個很厲害的能手，他的雙鐵，就不敢往鳳尾鞭的鞭身當中下傢伙了，趕緊的一提丹田氣，左肩頭猛一甩，左腳單足點地，往左盤旋，雙鐵用足了力，往外猛一震，叭啦一聲，把鳳尾鞭的前半截震出去，他可跟着雙臂向前一抖，右脚一

踹，身軀往前一竄，雙鐮已經照着侯玉的胸前截過來，侯玉的鞭被震出去，身形隨着從右往回一轉，焦天惠雙鐮跟的疾，已經點到侯玉的胸前，他這種兵器，只要欺進身來就不容易走開。

侯玉在情勢危急下，雙足一登，身軀向後一仰，倒竄出去，可是這時靠東面樹林中，叭的又是一袖箭打出來，侯玉是倒竄過來，脚下不得力，並且這個焦天惠式子跟的也疾，他竟自在雙鐮截空之下，口中喊聲：「你還往那走？」肩頭一幌，已經二次猱身而進，雙鐮一舉往下就砸，這次侯玉幾乎被那支袖箭所傷，那支箭正從頭皮上擦過去，焦天惠身形更跟得緊，雙鐮又砸下來，侯玉斜着往西南一縱身，爲是避開東邊樹林內潛伏的匪黨，可是趕到身形又往西南這一縱，靠南邊也正是他們的來路，這裏是一段一段的高坡。

侯玉身形一落下來，焦天惠的雙鐮到，侯玉此時緩過式來，容他雙鐮已經落下來，猛然向左一個翻身，自己身形往西撤出去，這條龍頭鳳尾鞭，已經力量抖足了，鞭身整個的向他雙鐮上砸下來，任憑焦天惠手底下多麼快，他也撤不回去，叭啦的鳳尾鞭正確在他雙鐮上，雙鐮被砸的往山坡石頭上一落，焦天惠雖則不致於兵器出手，可是他也够吃虧的，虎口發熱，這時萬想不到在眼前往南高坡下面，竟有人喊聲「打！」這個打字

喊出，先是一石塊，向侯玉的後腦上砸來，侯玉幸爾是左脚向北一撤，正好是轉身，微往下一矮身，石頭塊從頭頂上過去，可是跟着這石頭後面還有暗器，兩點寒星齊向侯玉身上打來，這兩支鏢發得勁疾。

可是侯玉這時龍頭鳳尾鞭往起一抖，這兩支鏢被磕飛了一支打空了一支，這一下子侯玉可看出來，賴着賊子們竟自這麼陰損暗算，好賊崽子們，也得叫你們認識認識小爺爺的厲害，他現在竟自變了主意，身形二次往南一縱，把丹田氣一提，那個兩頭蛇焦天惠，他也真動了肝火，認爲這麼一個不知來歷的後生晚輩，憑自己在江湖上這點威名，真要是收拾不了他，那可栽死跟頭了，他也是跟踪往前撲，這一來，焦天惠對侯玉是安心下毒手，拿定了主意，不砸死侯玉，也得叫他帶重傷，這對點穴鍼，也是把招術撤開，裹住身軀，往前猛攻。

可是侯玉這時竟變了主意，他不真個的和他拚了，掌中的龍頭鳳尾鞭盤旋飛舞之下，焦天惠一撲過來，他猛一甩肩頭，身形又退出丈餘遠，現在不用問，已經知道，圍着這山神廟的四週，全有匪黨潛伏，現在離着山神廟已遠，可是離着南邊的這段山坡跟東邊的這片樹林子差不多，只隔着三四丈，兩頭蛇焦天惠這一下撲空，他二次猱身進攻之下，侯玉這條鞭，一個狂風掃落葉式，隨着身形反往回一撲，鳳尾鞭是猛往焦天惠的

雙腿上捲，焦天惠也真個是難惹的傢伙，他往前追撲，侯玉的鞭恰正到，這種式子任何人也得縱身往左右避，可是這個兩頭蛇焦天惠，他就仗着一身武功本領，實有獨到的功夫，在這種情勢下，鳳尾鞭捲到，他不往後，不往左右退避，脚下才一沾地，雙臂借着點穴鐵之力，往起一抖，身形竟自飛縱起來，反向侯玉身上落，好厲害的身形手法，這一下換在功夫稍弱身形稍慢的，非躺下不可。

可是侯玉這條鳳尾鞭從右往左捲，他就提防着這種勁敵必定避的開，所以他鳳尾鞭回過來時，身形隨着向右轉。他原本就沒指望着這一下準能招呼上，這就是侯玉時時不敢忘鐵扇子侯天化的告誡，遇上了真得動手的時候，對付任何人，不准存絲毫輕視之心，必勝之念，那是最容易要自己的命，鞭是唰啦的捲到，焦天惠雙臂向上一抖，身形已經拔起來，可是侯玉上半身也轉過來，他這種式子是俯着身軀，他順勢左腳底下用力一踹，嗖的已經竄出六七尺來，龍頭鳳尾鞭往起一掄，從自己頭頂上，往後一個盤旋，這一來，兩頭蛇焦天惠雙鐵二次砸空，鳳尾鞭鞭頭甩過來，他微往後一仰身，鞭頭掃空，向身右側轉去，可是侯玉這次容得身形轉過來，鞭也帶過來，他猛然右臂用足了力，猛的向自己身右身後這一帶甩回，把這條龍頭鳳尾鞭往右轉的式子硬帶回來，身形是黃龍倒轉身，鳳尾鞭是烏龍倒捲尾，這一招兩頭蛇焦天惠把全身往山坡上一撲，雙鐵

也隨着式子砸在山石上，就這樣，龍頭鳳尾鞭下，一尺多的鞭身，正掃在他頭頂上，雖則沒砸傷他，把他的頭髮全帶折了許多。

這時因為侯玉又欺近了東邊的這片樹林，跟着那邊嘎叭嘎叭，一連兩支袖箭，又向他身上招呼來，可是侯玉已有提防，不會吃這種虧了，他這麼往這邊退，更是有用意，兩頭蛇焦天惠險些被他鳳尾鞭砸傷，那麼久闖江湖的人物，也驚得一身冷汗，趕到聳身再追趕侯玉時，侯玉得了手，這一帶山坡上，不知是什麼原故，到處竟是碎石，侯玉身形一縱出去，他這條鞭可不閑着了，兩支袖箭避過去，他先給兩頭蛇焦天惠來了一下子，這條龍頭鳳尾鞭用足了力，順着山坡擦着地面，唰啦的就是一下子，這條鞭用足了力，大的石塊是帶不起來，拳頭大的和小碎石，隨着鞭身捲起，唰啦的一片暴响下，碎石向焦天惠的身上打來。

侯玉這一招是真損真壞，他手底下是決不停留，仍然是隨着身形疾轉，唰啦唰啦一片暴响，他一連就是三下，鳳尾鞭捲着一片碎石，完全向東邊那片小樹後捲去，這種法子，比什麼全厲害，他這條鞭的力量大，帶起來的石塊全是有稜角的東西，第二鞭捲出在樹後邊已經出了聲，同時就有兩個匪徒倒竄出去，兩頭蛇焦天惠，此時氣得可真有些眼紅了，一個潑風八打式，掌中這對點穴鍬，上下舞動，撲打碎石，仍然追了過來，侯

玉現在見這個法子用得非常得手，把樹後的潛伏匪黨全逼迫得現出身來，他立刻斜往東南角退下來。

焦天惠追他，他決不肯正式的和他動手了，他這條傢伙，算要了焦天惠的命，焦天惠的點穴鐵尺寸短，身形不敢欺近了，遞不進傢伙來，可是侯玉現在完全用滑戰，他只是東竄一下，西躲一下，手底下的鳳尾鞭可是不放鬆，叫他得了手，就把亂石捲起，弄得這一帶剎那間土石紛飛，湧起一片烟霧，這一來，鐵麒麟張凱可得了極大的幫助了。

對付張凱的是焦天惠的兩個拜弟，一個是陰陽臉子喬仁，一個是活喪門石虎，這二人手底下的功夫可不弱，但是比起焦天惠來，可差的多，並且當初在陝甘路上，全吃過張凱的虧，今夜就是預備的力量足，並且發現張凱踪跡之後，弟兄們報告的清楚。他身邊決沒有別人，現在平空多了這麼一個侯玉，一動上手更是這麼厲害，竟把兩頭蛇焦天惠纏住，這是出乎他們計算之外。

鐵麒麟張凱，更認為今夜是他生死關頭，想逃出黑子山，不把這西北三凶萬惡的匪徒們除掉了，就沒有自己的活路，侯玉這一把焦天惠絆住了，張凱竟自展開手腳，把個人雙掌上的功夫，也盡量施展出來，用七十二式短打，空手對付這條練子槍和喪門劍。陰陽臉子喬仁，活喪門石虎，全是手底下放開了全身的本領，拚命進攻，練子槍喪門劍

連環進擊，可是鐵麒麟張凱此時把這身小巧的功夫，運用起來，他是有多大力量，往外施展多大力量，接，打，騰，封，踢，彈，掃，掛，挨，帶，擠，靠，縮，小，綿，軟，巧，攻，守，進，退，虛實莫測，身形真是快若飄風，翩若驚鴻，見招拆招，借式打式，手底下的功失，和腳底下的靈活巧妙，行東就西，倏起倏落，圍着這兩個人一軟一硬的兩件兵刃，身形亂轉，俟虛搗隙的下手，在一動手之下，就是十幾個照面，張凱在先前動上手時，還担心着侯玉，自己是很想把眼前對手的匪徒換出一個去，那個兩頭蛇焦天惠，自己尚可以和他一拚生死，可是這種情形下，是由不得張凱。匪黨們也是拼死下毒手，雙方全是沒有緩氣的工夫。

兩頭蛇焦天惠往上一撲，已經被侯玉擋回去，他們已經纏戰在一處，可是侯玉龍頭鳳尾鞭，舞動開，帶得忽忽風響，張凱眼角中已然看出侯玉這條龍頭鳳尾鞭很有威力，自己把牙關一咬，也顧不得他了，手底下把力量也用足，身形越發的快，這時又是十幾招過去，那邊山石一片暴響，兩頭蛇焦天惠不住的怪叫着往上撲，鐵麒麟固然沒有力量照顧到別人，眼神是絲毫不敢分用，可是耳朵裏聽得清楚，焦天惠這種喊聲，分明是他自身不利，帶着暴怒的情形喊出。

五 險徑奇襲

第 三 集

張凱知道這到了爭生死的一剎那了，這種情形下，他必下毒手了，一老一小必有一個毀的，張凱此時手底下也用了險招，此時活喪門石虎這口喪門劍，正是斜肩帶臂，向張凱的左肩頭劈下來，那個陰陽臉子喬仁，他那條練子槍却是往下盤招呼，可是張凱突然暴喊聲：「好賊崽子！」劍劈到，練子槍可也到了，他的身形猛然往地上斜着一撲，劍是完全從自己的右耳旁右肩頭上嗖的一下砍過去，張凱隨着身形往下撲之式，右腿猛往外一探，脚面用力的一崩，力氣已經完全灌在這條右腿上，練子槍完全是照着雙腿上纏打，可是鐵麒麟張凱這一伸右腿往上迎，嘩嘩一聲，練子槍前半截，竟自向張凱的腿腕子上捲個正着，陰陽臉子喬仁自以爲得手，張凱是抬起腿來接練子槍。

在這種動手比較功夫的強弱，就在乎各人的火候深淺，武術家功夫練到了完全得懂力，嘩嘩的一捲上，這種動作全是同時，活喪門的喪門劍砍空，劍往下落，這時鐵麒麟張凱右腿腕和練子槍完全擋住，可是張凱一個大鵬展翅式，這種力量灌足了，這是上一下三盤之力，同時運用，錯非是武功火候純青，這麼施展制服不了別人，自己可就得

準死，這就叫拚死中求活，敗中取勝，身軀是向左斜探着，右腳是懸着，活喪門石虎，也是該着他倒霉，他這一劍劈的力量也大點，身軀隨着劍往前一幌，這時鐵麒麟張凱右腿猛然向回一用力，用腿腕子和他練子槍較力，手底下可沒閑着，這一個大鵬展翅式，往外一揮，借着活喪門石虎身形往前幌，他自己的力量，這一掌一沾上，他身形往前一撞，那個陰陽臉子喬仁，也是用力一帶練子槍，想把張凱撞出去，兩下的力量用足了，這個活喪門石虎是整個的身軀往前撞，練子槍是繩足了力，正往他雙腿上一橫，這一下子，他身軀往前撞出去，整個的臉，完全順着山坡的亂石，擦着竄過去，一聲鬼號，在山坡上翻轉，這時，鐵麒麟張凱右腳猛然往回用力的一抽，叭的往山石上一蹠，這隻右腳已着了地。

陰陽臉子喬仁，他始終不想撒手這條練子槍，這一來，張凱這種力量灌在下盤，右腳猛往地上一蹠時，左腳已然橫着向前一搶步，這是一個整個的橫身，「彎弓射虎」式，左掌打出去，這種橫身抖掌之力，陰陽臉子喬仁，再想躲全來不及了，練子槍沒撒手，可也救了他當時的活命，鐵麒麟張凱在這種情勢下，手底下是決不留情，這一掌本是奔他中府穴打出去，只要打準了，就沒有他的活命，可是他是練子槍沒撒手，身形被帶得往前一橫，張凱的這一掌完全打在他這條右臂上，噠喳一聲，臂骨已折，練子槍

也撒了手，身軀隨着這種掌力，往左倒出去，也是像鬼號似的，叫出聲來。

張凱此時右腳往起一抬，練子槍的後半截往起一甩，已經接在手中，纏在腰腕子的已經褪下來，這條練子槍可不再撒手，兩個人全受傷倒在地下，從山神廟那邊一連的嗖嗖竄過三四條黑影，往這邊撲，張凱咬着牙喊了聲：「好賊崽子們，老子叫你們認識認識吧！」身形往起一聳，一個鶴子鑽天式，拔起來，往北一落，練子槍在自己的面前掄起，上下翻轉，身隨練子槍往前進，迎頭的暗器，被打的叮咚亂響，全給磕飛了。

此時一個瘦小枯乾的匪徒身形比較着快，手中提着一把七星尖子，猱身而進，七星尖子照着張凱的胸前猛戮過來，張凱上半身微往右一幌，七星尖子順着左肋旁扎空，張凱此時右手已經抄住練子槍的槍頭，只微往左一幌，噠的一聲，把這口七星尖子磕出去，可是身形隨着從左往後轉，左手已然撤開，口中暴喊着：「接傢伙。」唰啦的練子槍正向這個匪徒肩頭上橫捲過來，這個匪徒順勢往右一擰身，往外竄，可是鐵麒麟張凱一個橫身登腳，嘆的一下，這一下整把這個匪徒踹出六七尺遠，滾在一片碎石上，跟着一個匪徒掄着一對鐵拐猛虎撲食，身形縱過來，雙拐齊下，向張凱就砸。

張凱是斜着身軀，腳往後探着，這對鐵拐帶着風聲砸下來，張凱的右腳往回一縮，斜着往左一探，全身向左閃出去，手中的練子槍甩起來，嘩嘩一聲，正捲在他的雙拐

上，雙拐往下砸的式子猛，往下一沉，張凱左臂用力往回一帶，左掌向外一伸，這一掌已經戳在他右肋上，這個匪徒吭了一聲，雙拐出了手，身軀向左竄出去，肋骨戳傷，立時倒地，張凱順勢，右手用足了力，猛往後甩，這一對鐵拐完全從練子槍上硬甩出去，後面兩個匪徒往上撲，靠頭裏一個險些被鐵拐砸死。

張凱已經連傷了四個匪徒，不敢再戀戰遲延，恐怕侯玉有失閃，腳底下用足了力，嗖嗖的一連幾個縱身，直往南撲過來，此時正是侯玉用這種滑戰的手法對付焦天惠，龍頭鳳尾鞭，一鞭跟一鞭的捲着碎石，一邊對付焦天惠，得了手，就往四週匪黨潛伏之處用石塊和土沙，他這種法子還是真用上了，只這麼一個年歲極小的後生晚輩，竟把這山坡一帶攬得烏烟障氣，兩頭蛇焦天惠雖則安心要把侯玉置之死地，但是叫他得不了手，侯玉這種巧快的身形，東竄一下，西竄一下，他得了工夫，眼光也是往這邊看這位張老師怎麼樣。

焦天惠此時耳中也聽到山神廟附近一帶的呼號慘叫，他知道己人可失利了，這個老賊簡直要氣炸了肺，他暴喊了聲，竟罵出了口：「小雜種，老子和你併骨了！」他是實在氣極了，不顧一切的非把侯玉立斃在點穴鐵下才出氣，他把手中這對點穴鐵一緊，竟用撥風八打的招術，護住了自己身軀，猛往上撲過來，這次他是決不容侯玉再緩氣，

這次他身形撲過來，侯玉再想像先前那麼縱躍閃避，這個兩頭蛇焦天惠是決不容許，掌中這對點穴鏢如疾風暴雨一般，隨着身形往前進。

侯玉這一撒不開身，不遞招是不行了，兩頭蛇焦天惠，這對點穴鏢，也是安心下死手，雙鏢砸下來，更是連環進招，不容侯玉緩手，這時侯玉可也吃了虧，他的雙鏢一落下來，泰山壓頂，照着侯玉的頭頂肩頭砸下來，侯玉身形斜往右幌，鳳尾鞭是斜往右向上抖，撒不開身，就得對付他要把鞭從右甩起來，向左落，用鞭身甩他的雙鏢，可是這個兩頭蛇焦天惠，他此時焉肯再容侯玉的招術變化過來，侯玉這條鳳尾鞭，運用的不是不快，唰啦的從右甩起，向下捲，自己的身形是向右探，可是這個焦天惠在雙鏢往下落，他猛然左肩頭反往下一沉，右肩頭反往上一仰，這種式子好像斜翻身，可是他這時雙鏢猝然分開，左手的點穴鏢摘星換斗，他是容心把這支點穴鏢交給侯玉，唰啦的鳳尾鞭鞭頭的前半截，完全跟點穴鏢捲在一處。

焦天惠用這種招術，他的力量也灌足了，左臂猛然往起一舉，右手的點穴鏢，在他一個金鵬展翅式，已經從自己的右肋下往外一抖，侯玉這條小命簡直是非送在他點穴鏢下不可了，躲不開，點穴鏢是正往他的小腹上戳來，這一下子可把侯玉吓着了，並且往外遞招如電光石火一般的，就是一眨眼之間，點穴鏢往外一探，這個侯玉也真出了聲，

「呀」的一聲，就這樣，他這條左腿猛然用足了力量，向自己的身後一甩，整個的翻身，他在翻身之下，並且左手往自己的右腕子上一搭，一翻個兒，可是仰面朝天，這種地方，這種招術也就是侯玉能使用，連張凱若是用這種招術，自送命，身軀重，只要力量把龍頭鳳尾鞭奪的往這邊幌，就算完。

侯玉甩腿翻身，握右腕，三種動作是同時，手底下力量可用足了，他趕到左手抓住右腕，身軀已經摔過去，「嘿」的一聲，這小子他竟借着往回奪鳳尾鞭之力，身軀反縱起，整個的竄起來，鳳尾鞭還是仍舊握着，這一下焦天惠右手的點穴鑷饒沒打着他，左手點穴鑷因為用力往外崩，不叫鳳尾鞭褪下來，侯玉這種一拉一放，身軀竄起，他是整個的臉向着北，左臂向後探，鳳尾鞭的力量沒有了，焦天惠身形反向後一閃，幾乎栽倒，侯玉這種瘦小的身軀，一竄起來，就是五六尺高，「曖」的一下，一脚踹在焦天惠的左肩頭，他的身形竟自飛行出去，焦天惠，自己的身形本就是往後一幌，再加上侯玉這一脚他用力的斜着往南一竄，身軀算是沒倒下去。

此時鐵麒麟張凱恰好已經從北邊飛撲過來，見侯玉此時已聳身往北撲，張凱忙的喝叱聲：「侯玉我們退！」現在張凱是絕不想貪功冒險，竟自在這裏跟這般賊黨們拚下去了，因為自己知道附近一帶匪黨太多，自己現在還沒脫離危險，所以阻止侯玉要立時離

開山神廟附近，侯玉見張凱已然退下來，自己趕緊擰身一縱，隨着張凱的身後往南面竄過來。

可是兩頭蛇焦天惠，那肯這麼認頭，他暴喊一聲把他手中的一對點穴鏟一掄，口中在喊着：「張凱！你想逃走！老子却由不得你，這就是你們葬身之地。」他喊聲中已經撲過來，此時在南邊山坡一帶，散佈開的匪黨可動了手，鏢箭齊發，向張凱，侯玉身上招呼，並且四下的胡哨聲也响起，張凱此時手中仗着多了一條奪來的練子槍，他往前面山坡前一落時，迎頭三四件暗器同時打到，張凱把這條練子槍盤旋舞動，把暗器磕飛，侯玉在張凱的身後，相隔不遠，他却高喊聲：「張老師我給你開路！」可是這時張凱也走不開，兩頭蛇焦天惠已經跟蹤趕到，他手中的還對點穴鏟，往外一抖，向鐵麒麟張凱的背上，猛戳過來，張凱身軀向左一閃，一個鶴子翻身，手中的練子槍往上一甩，向他雙鏟上便纏。

可是兩頭蛇焦天惠往回一撤招，身軀盤旋着由左往後一轉身，雙鏟橫着向張凱左肋上砸來，張凱順着這片山坡的斜坡，往西一閃身，一個「跨虎登山」式，身軀斜着向西一倒，焦天惠的雙鏟遞出來，已經打空了，可是鐵麒麟張凱的練子槍往外一抖，反順着他，雙鏟下甩出來，練子槍的槍頭往焦天惠的小腹上就砸，焦天惠順勢的把雙鏟一錯，

成了十字形，往下一沉，把張凱的練子槍得擋住，可是焦天惠，一個白鶴亮翅式，左手的點穴鏟，竟向鐵麒麟張凱的胸前猛打來，張凱這時原本就是斜探着身軀，他右腳往回一提，左腳尖上用足了力，全身向左一擰，身形已經向北翻轉，這條練子槍唰啦一下，盤旋着橫捲過來，照着兩頭蛇焦天惠左太陽砸來。

焦天惠趕忙把左手的點穴鏟往上一翻，一個推窗望月式他用點穴鏟接這條練子槍，可是鐵麒麟張凱此時要仗着這條練子槍脫身，他一振腕子，把練子槍已經帶回，可是焦天惠此時他安心跟張凱拼生死，這對點穴鏟如疾風暴雨般向張凱進攻，鐵麒麟張凱把練子槍的招術也施展開，就在這山坡前跟焦天惠作殊死之鬥，此時侯玉他已經越過這段山坡，但是眼前散佈的匪黨們，最奇怪的是不肯現身堵截，只用石塊暗器，阻擋侯玉往前行，他們可是各自往後退，把身形隱去。

可是侯玉仍然用先前那個方法，他用這條龍頭鳳尾鞭把地上碎石塊土沙捲起來往外打，可是匪黨們依然盡力往後撤，前面是一片較矮的山坡，侯玉的龍頭鳳尾鞭只能夠在前面那片高地上用，這一帶沒有正式的道路，並且高低不平，到處有一座座的石堆，阻碍着手腳，這一來他這條鳳尾鞭不能像先前捲着地上的大片石塊土沙，來攻擊匪黨，自己可就反遭到他的襲擊了，這一帶因為地勢矮，尤其是黑暗，所以侯玉現在的形勢十分

不利，他掄着這條龍頭鳳尾鐵，從一座座亂石堆上，縱身竄過去，追趕潛伏在附近的匪黨，可是他始終是一個人沒追趕到，自己反一連兩次險些被袖箭石塊打傷，此時在高坡上面的張凱焦天惠已經到了分生死的一剎那。

這個兩頭蛇焦天惠今夜他是費了極大的苦心，佈置下這個局面，把張凱誘進黑子山來，他想今夜無論如何總可以把張凱置之死地，報復了十幾年不解之仇，那知道完全要毀在那個小孩子的手內，一下手若是沒有他，任憑張凱本領大，他也得落個雙拳難敵四手，好漢架不住人多，想不到被這個侯玉這一擾亂，竟又要弄個一敗塗地，此時他手下這對點穴鐵，力量也全用足了，招術也全用盡了，可是跟張凱比較起來，不過是八兩半斤，分不到上下來，自己想取勝沒有指望了，可是鐵麒麟張凱此時也帶着侯玉，無論如何不能喊他落了單，自己就想要撤身，可是焦天惠這對點穴鐵絲毫不留緩息的功夫，進攻過來，張凱是暗暗地咬牙，把這條練子槍用力舞動，也要和他分個最後的生死，此時焦天惠的點穴鐵，一連就是三招，往張凱的身上進攻，他這次也是安心下毒手，往張凱兩肩頭下猛的一戳，他是全身的力量往前撞，張凱這條練子槍已經雙手握住，橫架金樑式，往他雙鐵上一崩，這個焦天惠，他是安心拚死，身形絕不往後撤，雙鐵被張凱的練子槍往上一崩，可是他猝然往後一撤雙臂，把點穴鐵往他兩肋上一點猛然

向裏合，雙鐮向張凱的兩肋上砸來，張凱因爲用練子槍橫量他的雙鐮雙臂已經揚上去，胸前和兩肋全露了空，焦天惠這一招只要被打上，張凱是准死，所以此時想躲開這種招術，是來不及了，可是張凱在情急之下，安然把自己的練子槍撤了手，雙臂往下一沉，順着自己的胸前，猛然向左右一分，往他的雙鐮上橫震出去，這就仗着鐵麒麟張凱內外功兼修，並且他是慣用掌力的人，這一下把焦天惠的雙鐮竟自擋開，張凱趁勢右腳往前一滑，向焦天惠的面前探進半步來，焦天惠這一招沒用上，兩下的身形欺得太近了，他一甩肩頭，斜着往外竄，可是張凱此時焉肯再叫他走開，左脚往上一提，上半身順勢向右一幌，左掌向外一抖，反着手掌一個「玄鳥劃沙」式，手臂竟打在兩頭蛇焦天惠的左肩頭上，仗着他的身形是往外竄，張凱這一掌打上，算是沒打實了，他這條左臂保住了，不然非得落個骨斷筋折，就這樣地的身驅斜着向南竄出去，這片高坡上也是到處是碎石，焦天惠身軀踉蹌撞去六七步，點穴鐮截在了石頭上，常起一溜火星，他的身軀算是沒倒下去，張凱這一掌微倖成功，可是四週的匪黨焉能就叫他走脫了，他們可依然不肯現身動手，這是他們預定的計劃在暗中下毒手的襲擊，因爲他們全知道鐵麒麟張凱的厲害，只有這麼下手攻擊，他們是始終是佔着優勢，張凱在一俯身躲避他的暗器下，他可趁勢把練子槍抓在手中，張凱這二十年來，行道江湖，他始終是利用一雙鐵掌，以三十

六路擒拿，七十二路短打，成名武林，連他那鐵麒麟鏢全沒使用過多少次，今夜奪了這條練子槍，他始終不肯捨掉，就因為今夜情形不同，自己遇到這種冤家對頭，匪黨究竟有多少人，知道的不清楚，他們散佈在黑子山，自己走一步有一步的危險，所以不能不利用這條練子槍，對付這種強敵了，練子槍將將地抓到手中，可是突聽得山坡下侯玉那裏唉喲了聲，跟着高聲喊罵：「賊崽子們不敢跟小爺爺正式動手，小爺爺跟你拼了！」鐵麒麟一聽侯玉的喊，聲不由得大驚，這種情形分明是他被暗器打傷，張凱抓起這條練子槍來，從自己頭頂上盤旋舞動，身形往山坡下飛竄，口中更招呼着：「侯玉你在那裏！」

六 三凶鐵羽

張凱此時被侯玉的喊聲這一擾亂，可有些顧此失彼了，他只顧身形往南竄，那知道兩頭蛇焦天惠被打出去後，已經把暗器發出，一抖手就是兩隻喪門釘，同時打出來，他這種暗器打出來勁疾異常，張凱是背着身軀，幸而眼前這片山坡，是往下矮下去，張凱是往下縱身，就這樣，一隻喪門釘，從腦後斜打過去，那一隻穿着張凱的左肩頭，連衣服全打穿了，皮肉全割傷。

張凱往山坡上一落趕緊一矮身，眼中已經看到侯玉沒受什麼重傷，此時身軀微往左一斜，已經看到兩頭蛇焦天惠，身形已經往前縱，往山坡這邊撲了過來，張凱可就看出他一對點穴鏟完全交到左手，就知道他有暗器發出，張凱此時故意的把身軀一挺，在山坡邊是探着半邊身子，果然這次兩頭蛇焦天惠他一抖手，二次又是兩隻喪門釘同時打出，張凱容得這兩隻喪門釘已經打到，他把肩頭猛往後一甩，口中喊了聲「唉喲」身軀更往山坡邊一倒，這種情形分明是被喪門釘打中，受傷倒地，那個兩頭蛇焦天惠，他身形往這邊撲，點穴鏟又分到右手中，口中還在喊着：「老鬼你也有今日！老子報仇了！」身形縱起往山坡邊一落，這時點穴鏟是用足了力，照着張凱斜倒的身軀砸下來，張凱是安心收拾他，身體猛然往左一翻，吧啦的一聲暴響，焦天惠的雙腳完全砸在石頭坡的邊上，張凱巧快的身形，已經躍起，此時這條練子槍也用足了力，一個狂風掃落葉式，順着山坡往裏一捲，整纏在焦天惠左腿腕子上，張凱口中也喊着：「老賊你躺下吧！」張凱用力的一振腕子，這個兩頭蛇焦天惠猝不及防，上下身軀向後一倒，可是這個老賊究竟是厲害人物，身形一幌，他左手的點穴鏟竟自用力的向外一甩，張凱趕緊一低頭，可是他右腿一抖，已經把練子槍甩開，身形縱出去，這次他身形不停，嗖嗖地一連幾個縱身，順着山坡上面向南逃去。

現在鐵麒麟張凱雖則看出他沒受什麼重傷，可是自己不敢貪功冒險，再追了下去，這一帶的形勢，與自己爺兩個太不利，下了這段高坡，沒有什麼平坦之路，前面更是一片狹窄的山道，這種地方，最容易遭到匪黨的襲擊，何況侯玉他先前的喊叫，分明是已經帶傷，自己無論如何也得照顧他，張凱趕緊的一躉身，飛縱過來，向侯玉招呼着道：「趕緊隨着我身後退。」

侯玉此時左臂上可帶了傷，仗着年歲輕，氣血足，雖則臂上已經流出許多血來，可是他依然的龍頭鳳尾鞭舞動，向匪徒們隱蔽之處猛撲，不過眼前這片地勢，匪黨們是早先安排好了的地方，侯玉空用鳳尾鞭連砸了幾處，始終一個匪人的面見不到，可是冷箭石塊，還是連續不斷的向他身上招呼，仗着鳳尾鞭的尺寸長，盤旋舞動，能够照顧到上下左右，在鐵麒麟張凱二次對付兩頭蛇焦天惠的時候， he 算是沒再遭到匪黨的暗器打上，此時他正翻身往這邊撲，鐵麒麟張凱已經撤下來。

侯玉一見張老師安然無恙，他精神一振，隨在張凱的身後丈餘遠，一直的順着這片山坡斜往東南，明知道來路那段山路必有阻擋，但是因為這一帶，爺兩個全是道路不熟，只有仍撲奔原路往回下退，鐵麒麟張凱手中這條練子槍，唰唰的盤旋疾轉，身形倏起倏落，一連五六個縱身已經到了東南角這裏，前面可就是那條很狹的山道了，眼前的

地勢方向，是折轉來往東走，這時鐵麒麟張凱聽到，偏着南邊一片黑沉沉的山坡上面，吱吱的一聲跟一聲的胡哨響起，這種胡哨的聲音，尖銳刺耳，鐵麒麟張凱向身後的侯玉招呼了聲：「玉兒，你可要留神，我照顧不到你。」

張凱此時把一身輕身術的功夫盡量施展出來，脚下一點，騰身而起，已經竄進這條狹山道的道口內，侯玉聽到張凱的招呼，是跟蹤而進，比較先前離得近了，爺兩個兩條軟兵刃，各自盤旋舞動，彼此照顧着，只要兩條兵刃互相碰不上，這樣相繼的闖進這條狹山道內，也就是剛越過三四丈來，這種地方好難走路，山道是坎坷不平，荒草遍地，突然在山坡上面吱的一聲，很長的胡哨聲音響起後，靠南邊也就是兩三丈高的地方，突然嘩啦一聲，三四塊斗大的石塊，同時往下砸來，跟着往北邊一片高崗子上，閃起一片火光，頭塊子砸在這段狹山道內，震得聲若沉雷，碎石飛濺，可是石塊下來的地方，離着張凱還有兩丈多遠，張凱手中的練子槍盤旋舞動之下，自己剛要往前猛衝時，可是這時北邊的高崗子上突然從上面連續的拋下已經燃着了的火把，往這狹山道內一落。

這一下子可毀了，這種地方，就仗着黑暗能夠冒險，往前衝過去。可是這時燃燒的火把一拋下來，張凱和侯玉爺兩個的身形無法掩蔽，就在這時，北邊高崗也連續胡哨響起，跟着石塊像雨點一般，叭啦叭啦的砸下來，完全把這爺兩個的出路阻斷，雖說是爺

兩個全有兵器，可是從高處砸下來的石頭，慢說這種軟兵刃，就是重兵刃也不能硬接硬架，張凱看眼前這種形勢，認爲這可全仗着冒險一拚，時機是稍縱即逝，容他把這條狹山道的出口阻擋住，爺兩個非毀在他們手內不可，張凱此時突然暴喊了聲：「賊子們，這點陣勢，就要阻擋張凱的去路麼？」他可是明知道兩頭蛇焦天惠往高崗子上逃去，他是奔了東南，此時張凱猛然一聳身，往回下倒竄過兩丈左右，把手中的練子槍舞動，嗖嗖的一連兩個縱身，順着南邊這面壁立的山坡往上縱，身形是左右移動，侯玉隨着他的身後，也往上撲。

這種地方雖則沒有探樵的小道，可是兩邊全有凸出的亂石，以張凱這身輕身術跟侯玉輕靈巧快的身軀，眨眼間竟自闖上兩三丈，可是情形極險，上面的石頭和鏢箭，連續往下打來，張凱此時突然從山壁半腰一翻身，一個飛鳥投林式雙足一踹山壁反身竄向北邊的高崗，口中更招呼着：「玉兒，」張凱此時可顧不得侯玉是否跟踪竄過來，張凱這一猝然變了方向，往高崗這邊一落，離着上面也只有丈餘，上面有人在暴喊着：「打，」可是張凱身形已經順着高崗子半腰斜往再一縱身，已經竄出七八尺，再一縱身，已經撲上崗頭，迎頭是一鏢一支袖箭，全從偏着東邊，一片大石堆後向張凱的左肩頭左肋打到。

張凱身形斜往高崗的邊上一倒，鏢箭全打在石頭上，火星四濺，張凱一擰身，二次往上一竄，迎頭竄過一名匪黨，手中一口翹尖刀，向張凱的肚腹上猛戳過來，同時偏着西北角，也有一名匪黨在用大石塊向張凱的身上猛砸，張凱手中的練子槍，向自己的身左側一甩，身軀是向右一沉，西北這邊打過來的石塊往頭頂上過去，練子槍嘩啦一聲，已經和翹尖刀捲在一處，這個匪徒他猛然右臂向外一抖，用力一繃練子槍，一個橫身踩子腳，左腳兜着張凱的胸口下踹來。

此時那個用石塊砸張凱的，也從西北那邊撲過來，張凱此時因爲自己身形已到了崗頭，前面一段道路記得清楚，猛然把手中練子槍往外一抖撒了手，這一下子，這個匪徒吃了大苦子，他的右臂是用足了力，張凱猝然一撒手，他的左腳踹上來，又是單足着地，這一子，張凱曬的一把，已把他左腿腕子抄住，左臂上一用力，身形更借勢的向後一閃，力量已經灌足了，往後一帶，這個匪徒被甩出去，從崗頭西北撲過來的一名匪黨，一口鬼頭刀，帶着風聲，掄起來往下剁，這一來算照顧了他自己，唬喳一聲，剁了個正着，就在同時張凱一斜身之下，那個侯玉他因爲突然發現張凱轉變方向，反撲上北面高崗，山道是很狹，兩邊的距離，上面最高處也不到一丈，這種地方，侯玉也是照樣的能施展，他知道張凱用聲東擊西，他跟着一擰身，也反竄過來，不過可比較着張凱是

慢着一步了，張凱已然得手之下，把匪徒抖出去，被他同黨剝在崗頭的一剎那間，也正 是侯玉往上一聳身，不過是腳剛踩到這片崗頭的邊上，此時竟自從對面有人打出暗器，是正照着侯玉的後心下手。

侯玉身形縱起，致命處是躲過了，但是這支喪門釘，却正穿着他左腿肚子旁打過來，這種地方可要了命，他原本脚下就沒找實，更是左脚先往高崗的邊上落，腿肚子上一傷一疼，往上縱的力量一卸，侯玉哎喲了聲，身形往下倒栽，幸爾是張凱正在得手，他也在注意着侯玉，此時聽到侯玉喊聲出口，張凱一縱身，飛撲過來，張凱一探身，一個「雲龍探爪」式，右掌遞出去嘆的一把，抓在侯玉的腰間的衣服上，張凱此時也真是急了，嘿的一聲發出，丹田的力量一提，把侯玉已經倒下去的身軀，硬給帶回來，此時那名提鬼頭刀的匪徒砍死了自己的同黨，他也是怒極，顧不得受傷的死活，一聳身已經又竄過來，此時對面這片小山頭的頂子上，突然嘶嘶的兩股子暗器風聲也同時到，又是一支喪門釘，一支鋼鎗，全打過來，在這種情勢下，前後夾攻，腹背受敵，又是暗器，又是匪黨的鬼頭刀，張凱抓緊了侯玉的衣服，已然把他帶回來，身軀往下一矮，侯玉整個的身軀已經到了他右肋下。

這時那個使鬼頭刀的，他這口刀正向張凱斜肩帶背劈下來，張凱容得他刀已經往下

落，左脚往起一抬，一個浪子踢球式，嘆的一下，脚尖已經崩在匪徒的脈門上，鬼頭刀噠啷噠甩出去，這個匪徒翻身逃避。張凱在這種式子下，已把兩件暗器躲過去，侯玉傷不重，究竟是年歲小，身軀往下一翻，已經嚇暈了，此時張凱把他往右肋下一夾，一聳身已經向東竄過丈餘遠來，此時從對面山頭嗖嗖的一連竄過兩條黑影，人沒到暗器到，張凱把侯玉的龍頭鳳尾鞭已經從他手中奪過來，左手唰唰的一連把鞭上下盤旋了兩下，磕開暗器，已經騰身而起，往東逃下來。

這一帶可是黑暗了，後面尚有兩個人緊追不捨，高喊着：「你往那裏去？」張凱此時腳底下用足了力，一連兩個縱身，已經出來三四丈，此時看到附近，似乎匪黨尚沒往這一帶撲過來，自己不在這時脫身等什麼，此時正落在一片高石堆旁，後面喝喊叫罵的聲音，也隨着撲過來，張凱悄悄的把鳳尾鞭交到右手，口中喊聲：「不要臉的匪徒們，欺人太甚！」話聲中，已經探手囊中，登出兩支麒麟鏢，鐵麒麟張凱突然一擰身，口中喊聲：「回去吧。」掌中鏢的一聲，雙鏢互錯，連續打出，後面稍靠前的一個，口中喊了聲：「老七，低頭。」可是他這喊聲喊出，已經有一名匪徒被麒麟鏢打傷倒地，張凱順着這片高石堆一轉，這一帶到處是亂石，張凱隨手抓起較大的石塊，一抖手順着這片崗頤往東打出去，一連就是兩三塊，可是身形跟着往北竄，往北退出兩三丈來，抓起石

塊，仍然往東打出去，一連三次，鐵麒麟張凱順着這片亂山頭，一直的向北逃下來，果然竟自衝出匪黨的包圍之下，出來約有兩箭地左右，夾在肋下的侯玉，被張凱帶着他這一路震動，已經緩過來，哎喲一聲，他竟要掙扎，張凱回頭看了看，身後並沒有匪黨的踪跡，趕緊的低聲招呼：「侯玉，不要高聲，我把你放下，你緩緩氣，咱們逃出來了。」張凱跟着把侯玉放在了一排小樹下。

這時也不過就是五更左右，離着天亮還有一刻，把侯玉倚在小樹榦上，把他的龍頭鳳尾鞭也放在他的身旁，侯玉這時已經清醒了，他靠在樹榦上抬着頭，向張凱道：「張老師，我沒有死？」張凱道：「傻小子，死了還能說話麼，不要動，我在附近要看一下。」張凱揀了個最高的地方，縱身竄上去，向西南東南張望了一下，此時任什麼看不到，匪黨的呼哨聲音也沒有了，仔細辨別眼前這片地勢，大致的看出就是從鐵弓嶺逃出來時爺兩個所走過的地方，張凱翻身跳下來到了侯玉身旁，也坐在了樹下，向侯玉道：「腿上的傷怎麼樣，摸着黑我給你紮裹一下，裏面可有什麼東西？」

侯玉他自己連着已經把腿伸縮着，雖則傷處很疼，但是自己知道筋骨沒傷，忙向張凱道：「張老師，我這條腿受傷沒有多重，大約不致於落什麼殘廢，紎裹一下就好了，左肩頭後也挨了一下子，幸而全是皮肉受傷，算不得一件事，只是方才在腳頭上的事，

我想起來真可怕，若不是張老師，我這條小命大約早完了。」鐵麒麟張凱趕緊的把他褲腳解開，把褲腿給他捲起來，趁着血沒乾，就在黑影中摸索着，把自己囊中帶的藥，給他按在傷口上，撕了一塊衣服，把傷口給他綁上，又把他肩頭後，也照樣的紮裹一下，自己的身上也帶了傷，好在比較侯玉還輕，把藥敷在傷口上，也不用紎裹。

收拾好了，仍然坐在侯玉的身旁，向侯玉道：「小伙子，今夜的事，很難爲你這場禍，全是張凱帶累你，險些叫你送了命，倘若你毀在黑子山，我老頭子可沒臉活着了，叫我有什麼面目去見侯老師傅，現在總算是從虎口中逃出來，更給匪人受重創，不過我們的事情還是未了，但是這次他的虧吃的更大，報復是必然的，不過暫時恐怕他不敢再下手了，好在盛京的事沒有耽誤，這是最萬幸了，小伙子活動活動，試試腿上的勁，還能跟着我招呼一氣麼？」侯玉此時精神已經恢復過來，此時站起來在這排小樹前來回走了兩次，向張凱道：「張老師你放心吧，咱們爺兩個照舊接着去幹，我往後願意隨着張老師身邊，我幫着你拾奪零碎不好麼。」

張凱倒被他說得笑了，哼了一聲道：「侯玉，今夜還不給你個教訓，江湖道上就是這麼萬惡，想作好人談何容易，我張凱若不是爲安心給江湖道上除這種惡魔，又何致於結下這種不解之仇，自取殺身之禍，不要跟我學，你年歲還小，這場事若是使女黑龍

姑能够真個助我們了結下來，保全了大家，你要好好的鍛練功夫，往旁的道路上去立事業，闢江湖的事，不必作那種妄想了，咱們眼前的事，尙不知如何，這些閑話不必談了，小伙子不要強自掙扎，若是能走，我們趁着天沒亮，離開黑子山，到太子河邊，在天剛亮時，渡過河去，我們找一個鎮甸，還要略微的變變相，盛京地面上現在已經很緊了，好在任何情況下，白天我們是無法動手，把這種要路口越過去，混進城去，就好辦了。」

侯玉忙答應着，把自己的龍頭鳳尾鞭仍然圍在腰上，這次是斜奔鐵弓嶺，東邊的那段橫山道，因為只要越過鐵弓嶺，就有往下翻的道路，比較着容易下去，就在這黑沉沉的山頭，一路緊走，張凱一邊走着，暗中留意，侯玉腳底下的情形，果然英雄出在少年，這個小伙子兩處帶傷，現在真的絲毫不顯得疲憊，到了鐵弓嶺東，從一片亂山頭到了山道內，出東山口，這時正是曉色朦朧天可就快亮了，離開那個渡口附近，往南越過一段路來，找到了一隻小船，渡過了太子河，爺兩個順着一片濃密的莊稼地，一直的撲奔省城附近的一個鎮甸。

在這裏耽擱半日，張凱在這裏又買了兩件衣服，爺兩個此時全打扮成鄉下財主模樣，揹着包裹，一直的够奔盛京城，可是耗到黃昏左右，隨着許多進城的商民百姓混進

來，果然盛京地面比平時緊了許多，城門口也多了幾名官人在那守衛監視，他們入城之後，張凱帶着侯玉避開了大街，轉入小巷中，一直的到東關內一家元陞店，這裏是專住鄉下人作買賣的，入城買貨的小販們，這爺兩個這種打扮，一望而知是個鄉下財主，落在這種店中很合適。

要知怎樣營救侯天化等，請看四集更有緊湊寫述。

一九五〇年九月出版

鳳城怪客 第三集

基價：

(外埠酌加郵匯費)

著作者 鄭 證 因

發行人 吳 泉

出版者 匯文書店

經售處 國內外各大書局

總發行所 永樂里三號 匯文書店
上海山東中路

有所權版
印翻准不

卷之三

